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                Děti z DD stále v pohybu
O prázninách sjely Vltavu, 
v září vyrazily na kolech k Baltu

14-16   Rozhovor s ředitelkou
Ředitelka ZŠ Čeladná Jana Satinská 
o poučení z covidu i plánech na letošek

             Čeladenská tančírna
V horním sále haly vybudovala obec za 
421 tis. Kč krásnou baletní tančírnu

13 38

Čeladenský 
zpravodaj
Pieta 
za kolegy
Čeladenští hasiči 
v neděli 19. září 
v pravé poledne 
uctili památku dvou 
dobrovolných hasičů 
z Koryčan, kteří 
zemřeli při zásahu
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
příroda kolem nás hraje neskutečnými 
barvami, a i když je ještě takřka všechno 
listí na stromech, je to pro nás neklamné 
znamení, že vstupujeme do podzimního 
období, respektive do posledního čtvrtletí 
letošního roku. I když jsou již rána chlad-
ná, přeci jen ještě jsme v očekávání babího 
léta. Letošní rok nám moc slunečných dní 
nepřinesl, ale jsem přesvědčen, že teplé 
dny přijdou i v  říjnu a houbaři ještě před 
zimou nějaké houby najdou. 

V sobotu 11. září se mnozí z nás sešli na 
pouti a mši svaté u renovovaného kříže 
v lokalitě Podolanky nad bývalým pole-
sím. Bylo nádherné počasí a i účast byla 
velká. Jako každým rokem i letos patří 
poděkování rodině Kudělové za slavnost-
ně vyzdobený kříž. Následovala mše svatá 
a promluva hlavního celebranta mše svaté 
P. Dr. Jana Czudka, kterému asistovali 
duchovní správce Čeladné P. Dr. Mariusz 
Andrzej Roszewski a duchovní správce 
Ostravice doc. DDr. Andrej Slodička, PhD. 
K teplému podvečeru a k duchovnímu po-
krmu patřily i světské požitky – pracovní-
ci Biskupských lesů pod taktovkou svého 
ředitele Ing. Libora Konvičného jako každý 
rok skvěle připravili nejen organizační za-
jištění poutě, ale především výborný daň-
čí guláš, který pochvalně ocenili všichni 
poutníci a my se k jejich pochvale připoju-
jeme.  
Ve čtvrtek 16. září jsme si připomněli již 
1100. výročí smrti sv. Ludmily, babičky 
sv. Václava, patrona české země. V úterý
28. září jsme pak mší svatou v kostele 
sv. Jana Nepomuckého uctili nejen 
sv. Václava – patrona naší země, ale i Den 
české státnosti. 
Ve středu 22. září bylo předáno staveniště 
firmě Eurovia CS, a.s. která zahájí souvis-
lou rekonstrukci dvou místních komunika-
cí. Práce by měly být ukončeny do konce 
letošního roku. 

Také v říjnu jsou dny, které si zaslouží naši 
pozornost. 
Již 1. října si připomeneme Mezinárod-
ní den seniorů. Tento den věnujme našim 
rodičům a prarodičům jako výraz ocenění 
toho, co pro nás samotné, ale i pro obec vy-
konali či ještě vykonávají. 1. října oslavme 

také Mezinárodní den lékařů, na počest 
všem lékařům zachraňujícím životy mnoha 
lidí po celém světě. Jedná se o jistě obdi-
vuhodné a náročné povolání, neboť právě 
tady, pod rukama těchto lidí, jde o život. Sa-
mozřejmě nejde jen o lékaře samotné, ale 
o všechen zdravotnický personál, který 
uplynulé dva roky zažíval doslova apokalyp-
su v souvislosti s koronavirovou pandemií.
5. října oslavíme Světový den učitelů, 
který byl vyhlášen roku 1994. Tento den 
je věnován učitelům i proto, že je to velmi 
důležité povolání, vždyť právě učitelé se 
velkou měrou podílí na výchově a vzdělání 
nových generací. Všichni si přejeme, aby 
právě ten letošní školní rok se nesl ve zna-
mení normálnosti a nikoli nařízení, která 
nedávala moc smysl v době pandemické 
krize. V České republice vždy 5. října začí-
ná anketa Zlatý Ámos (anketa o nejoblíbe-
nějšího učitele ČR). 
15. října si připomínáme Mezinárodní den 
bílé hole, který nás upozorňuje, že i v na-
šem okolí žijí nevidomí lidé. Zároveň se 
různé organizace prostřednictvím mnoha 
akcí snaží zvýšit povědomí o problémech, 
se kterými se denně zrakově postižení lidé 
potýkají.
20. října je Den stromů. Ve světě byl vy-
hlášený již dříve, ale na našem území se 
začal slavit od roku 1906. V tento den se po 
celém světě koná mnoho akcí, například 
různé prohlídky parků, arboret apod. Ten-
to den by nám měl připomenout při pohle-
du na svahy odlesněné z důvodu kůrovcové 
kalamity, jak důležité pro naši obec a celou 
planetu lesy a stromy jsou, a že jen díky 
nim se udržuje příznivé bioklima pro život 
člověka na zemi. 
28. října si připomeneme Den vzniku 
samostatného československého státu. 
I když je tento den spojován především 
s Tomášem Garriguem Masarykem či 
Rastislavem Štefánikem nebo Edvardem 
Benešem, nelze zapomenout ani na důle-
žité, odvážné, ale dlouhodobě opomíjené 
a ideologicky se nehodící muže října, 
kterými byli Antonín Švehla, Alois Rašín, 
František Soukup, Jiří Stříbrný a Vávro Šrobár. 
Ve středu 3. listopadu ve 13:00 na místním 
hřbitově uctíme pietní vzpomínkou 77 let, 
které uplynou od hrdinné smrti Janko 
Ušiaka, legendárního partyzánského veli-
tele 1. československé brigády Jana Žižky 
z Trocnova, a našich spoluobčanů Machan-
dera a Winklera, kteří se s dalšími obyva-
teli naší obce stali oběťmi nacistické zvůle. 
Krev prolitá za naši svobodu v boji s nacis-
tickými okupanty vám nebude nikdy zapo-
menuta. Věřme, že se opět uvidíme a piet-
ní vzpomínky se budou účastnit i zástupci 

Budiné, rodné obce Janka Ušiaka, v čele se 
svým starostou Marianom Čerpákom. Dne 
18. září jsme preventivně při jeho návštěvě 
naší obce, společně uctili památku Janka 
Ušiaka položením věnce na jeho hrobu. 

DALŠÍ LETÁKY
Omlouvám se, ale rád bych reagoval na 
obsah anonymních letáků, které opět 
doputovaly od „anonymních disidentů“ do 
Vašich schránek. Nedá mi než nevzpome-
nout, že jsme se měli již po prvním letáčku 
dozvědět tu ohromující novinu, kdo je oním 
inteligentním vydavatelem těchto letáků. 
Že by jako před rokem 1990 povstali noví 
disidenti? Ne, ti se uměli podepsat vždy na 
rozdíl od těch, kteří je povětšinou udáva-
li. Zatím je nám servírováno bez postran-
ních úmyslů, jak jinak, jak je to všechno za 
Lukši a zvoleného zastupitelstva špatně. 
Všechno si člověk se zájmem prochází, aby 
se dozvěděl o tom, jak Lukša nahnal děti 
do Památníku J. K., jak se začala shroma-
žďovat spousta podnětů, či jak vydávání 
letáků stojí spoustu peněz. No vypadá 
to, že to teprve spoustu peněz stát určitě 
bude. A k těm podnětům se snad sluší do-
plnit tento, který přišel i na moji adresu: 
„Vážení udavači, pomlouvači, poseroutko-
vé a anonymní pujčmidrátové. Pokud máte 
podezření na spáchání trestného činu, 
neváhejte a je vaší POVINNOSTÍ s občan-
kou v ruce jít tento TČ nahlásit na nejbliž-
ším oddělení Policie ČR. Je ve Frýdlantu 
nad Ostravicí hned za kolejema vpravo.  
Pokud se chcete účastnit veřejné správy, 
neváhejte, vylezte ze smrduté anonymity 
zakomplexovaného udavače a ucházej-
te se o mandát ve volbách. Pokud nejste 
ničeho z toho schopni, kousejte se do rtů, 
závistivě koukejte přes plot, dejte si pivo 
a NEOTRAVUJTE nás nevyžádanou poš-
tou do našich schránek.“ (Adresáti jméno 
autora tohoto příspěvku určitě mají, pro-
tože jim přišel podepsán, stejně jako mi.) 

Zpět k předchozím letákům. Jejich autoři 
by rádi nastolili novou politickou kulturu
a přitom nejsou schopni ani vítězům 
tajenky křížovky z  letáku předat plechovku 
tatranského vzduchu, který tak ohromně 
nabízeli. 
Nu což, jedna věc je snad v letáku i pravdi-
vá, totiž, když mne označuje za zkušeného 
politika. Ano, věděl jsem po prvním veřej-
ném projednání revize územního plánu, 
co bude následovat a jen se to potvrdilo 
později s informacemi o zakládání nové 
strany pro komunální volby v příštím roce 
či o vypsání odměny na moji hlavu. Tento 
scénář se naplňuje, takže k tomu není moc 

Pavol Lukša

nekonečné

letáky
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co dodat. Snad jen toto: Mně si nikdo ne-
koupí, i když se léta mnozí snaží vytvářet 
v obci zdání, jak mne někdo vodí, či jak mne 
má na výplatní listině. No, nejsem člověk, 
kterého tato špína baví, ale věřím, že na 
každého jednou dojde.  

Věřím, že celá řada z Vás na rozdíl od 
pisálků ví, že ani letošní rok nebyl přející 
pro lidi co se týče návštěv kulturních zaří-
zení, muzeí a památníků. Co se týče žáků, 
je to pro mne nová informace, že by byli 
někam nahnáni, aby se se mnou mohli vy-
fotit. Navíc tam odpoledne byla akce Hurá 
na prázdniny, které se účastnilo více než 
150 občanů s dětmi a jen jsem se nedo-
zvěděl, jestli jsem je tam také všechny ne-
nahnal. Možná na to v letáku zapomněli, 
nebo nechtěli jen pro nákladnost vydávání 
další informaci přidat. Zůstává tak záha-
dou, od koho se čerpají informace o prů-
běhu zakázky a výsledcích šetření, které 
by zabralo dalších několik stran, jak ano-
nymové píšou, když obec nic nezveřejnila 
a nechce se mi věřit, že by něco uniklo 
z Úřadu pro ochranu hospodářské sou-
těže. Snad, „záhada“, jako Ježek v kleci, 
který čeká na Jana Tleskače. 

Být zastupitelem se vyplatí, to a orchestr 
pod tím Vám má sdělit, jak firma R.E.V.I.S. 
ke štěstí přišla, protože mladý Bražina 
se stal zastupitelem. Obec spolupracuje 
s touto firmou od vytváření studie a násled-
ně projektu dostavby nástavby nad základ-
ní školou, tedy od roku 2016. Koneckonců 
i zakázku na výběr zhotovitele revitalizace 
Památníku J. K. vyhrála firma R.E.V.I.S. na 
počátku května 2018, tedy půl roku před 
konáním voleb do zastupitelstva obce. 
Takže jen naprostý tupec a zlý člověk, se 
zřejmým cílem a úmyslem poškodit, může 
napsat, že syn tím, že byl stavbyvedou-
cím, se dopustil střetu zájmů. Koneckonců 
všechno si mohli nastudovat tito anonymní 
pisálkové i v rozhodnutí Úřadu pro ochranu 
hospodářské soutěže, když jen pro draho-
tu vydávání těchto „zaručených“ informací 
nemohli dalších pár stránek těchto po-
drobností přidat. 

K Prosperu snad jen toto: 
Ano, sedí obě částky. Rada rozhodla a vy-
brala pro obec nejvýhodnější nabídku, 
která je sice „jen“ 120.000 Kč/měsíčně, 
ale jasně popsala, jak hodlá hotel provozo-
vat. Už se těším na trestní oznámení, jak 
se rozhodlo o „známém starosty“, který 
podal nižší nabídku. Nájemce jsem viděl 
2x v životě, poprvé když se přišel podívat 
a prohlídnout si pronajímané prostory, aby 
věděl, do čeho jde, podruhé, když se jed-

nalo o nájemní smlouvě. Druhému nájem-
ci stačila pro podání nabídky jen písem-
ná komunikace, možná jen pro budoucí 
doložení „důkazů“ k trestnímu oznámení. 
Po podpisu nájemní smlouvy seznámíme 
občany prostřednictvím webových stránek 
s průběhem výběrového řízení i s nájemní 
smlouvou. 

Co říct ke knize hříchů? Moc mě nepře-
kvapuje. Jde opět o „zaručenou informa-
ci“, kterých po obci běhá několik, od té, že 
občané měli údajně odmítnout výstavbu 
akvaparku v referendu, či jak jsme odmít-
li 5 miliónů na infrastrukturu. Podívám-li 
se, s jakou cenovou hladinou za m2 pracují, 
tedy jak se jim to hodí, tak raději na sebe 
ještě „dobrovolně prásknu“:	
•	 ztracených 14,7 miliónů korun za ne-

výhodný prodej pozemku společnosti 
PROSPER TRADING, a.s., při výstavbě 
golfového hřiště,

•	 ztracených 43,8 miliónů korun za pro-
dej pozemků v lokalitě Bělidlo podnika-
telským subjektům, 

•	 a nelze nevzpomenout ani na ztrace-
ných 7,2 miliónů korun za nevýhodný 
prodej 4714 ks akcií SMVak, a.s. firmě 
PROSPER INTERNATIONAL, a.s. 

K anonymnímu letáku se překvapivě při-
dala se svojí troškou do mlýna neznámá 
paní Colombová, tedy promiňte, pisatelka 
Jaroslava Benzová, která po mém ozná-
mení, že budu kandidovat i roce 2022, se 
chce vrhnout na politiku a ráda by vytvořila 
konkurenční opoziční kandidátku, protože 
údajně mí kamarádi mají výhodu. No, jsou-
li mí kamarádi občané této obce, pak jim 
docela rád výhody poskytuji nejen já, ale 
především zastupitelé, kteří tyto výhody 
schvalují. 
Co říci na závěr? Mrzí mne, že jsem se mu-
sel k těmto anonymním slátaninám, které 
dostáváte do Vašich schránek, vyjádřit i ve 
zpravodaji. Věřte mi, čas strávený tímto 
psaním bych mohl využít smysluplněji, jen 
nechci připustit, aby se, tak jako již mno-
hokrát v historii, stalo, že by se lež nakonec 
stala pravdou.  

Vážení spoluobčané, 
dovoluji si nám všem popřát, abychom si 
užili babího léta. A také šťastnou ruku při 
letošních volbách do Poslanecké sněmov-
ny. V neděli 31. října nad ránem  si neza-
pomeňte posunout hodiny ze 3:00 na 2:00, 
tedy na standardní (lidově zimní) čas. 

aktuality

Harmonogram sběru 
nebezpečného 
a velkoobjemového odpadu

Termín: 
9. října 2021 

Místo: 
Restaurace Kněhyně 8:00 – 8:30 
Autobusová zast. u pily 8:40 – 8:55 
U sběrny kovového šrotu 9:05 – 10:05

Žádáme vás, abyste nenaváželi 
nebezpečný a velkoobjemový odpad 
na stanoviště na svozová místa 
v pátek, ale skutečně až v sobotu 
9. 10. 2021, aby si váš odpad mohli 
převzít pracovníci firmy AVE CZ 
a naložit přímo do sběrného auta. 
Žádáme vás o udržování pořádku 
a odkládání odpadů dle druhů již 
před příjezdem sběrných aut a upo-
slechnutí pokynů přítomné obsluhy, 
která bude dohlížet na správnost 
třídění odpadů. 

Nebezpečný odpad: 
Mazací a motorové oleje, olejové 
filtry, tonery, použité obaly od postři-
ků a jiných chemikálií, zbytky barev, 
laků a ředitel, autobaterie, prošlé 
a nepotřebné léky.

Velkoobjemový odpad: 
Skříně, ostatní nábytek, koberce, 
matrace. 

Na ČOV můžete odevzdávat 
celoročně:
•	Komplexní elektrozařízení: 

lednice, mrazničky, sporáky, 
pračky, mikrovlnné trouby, 
fritovací hrnce, varné konvice, 
vařiče, myčky nádobí, vysavače, 
žehličky, váhy, zářivky, výbojky, 
monitory, tiskárny, televizory, 
rádia, videorekordéry, telefony     
a ostatní domácí spotřebiče.

•	 Kovy a jiný železný šrot (např. 
plechovky).

•	 Bioodpad – větve po ořezání 
stromů, trávu, plevel, slupky        
z ovoce a zeleniny apod. 

Otevírací doba ČOV: 
PO
8:00 – 16:30 
ÚT, ST, ČT, PÁ 
6:00 – 14:00
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Kultura

Pietní akt  k uctění památky J. Ušiaka a dalších obětí nacismu
Jak se stalo již letitou tradicí, i letos, začátkem měsíce listopadu, vzpomeneme hrdinnou smrt 
partyzánského velitele Jánko Ušiaka, ale i dalších obětí z řad partyzánského a místního odboje, kteří 
položili své životy v boji proti okupantům. 

Pietní akt proběhne v den výročí, 
tj. 3. listopadu 2021 od 13:00 hodin 
na místním hřbitově v Čeladné, 
se srazem účastníků u hrobu Janko Ušiaka. 

Věříme, že i letos proběhne akce v důstoj-
ném duchu, za hojné účasti z řad veřejnos-
ti. V loňském roce jsme prožili pietní akt 
v poněkud komornější sestavě, neboť epi-
demiologická opatření nedovolovala konání 
okázalejší akce. I tak nás v loňském roce 
navštívili členové Oblastního výboru ČSBS 
Opava, kteří se každoročně vydávají uctít 
smrt Jána Ušiaka, velitele partyzánského 
oddílu Jana Žižky k jeho hrobu v Čeladné. 
I návštěva našich milých přátel z Opavy má 
své zavedené rituály, kdy nejdříve pokládají 
kytici u památníku na místě, kde byli popra-
veni Oldřich Machander a Karel Winkler. 

Oba dojeli v noci pro Jána Ušiaka, který se 
po přepadení u Čertova mlýna 2. 11. 1944 
ukrýval v hostinci na Martiňáku. V noci ho 
dovezli do domku stařenky Macurové a po-
sléze do domu Oldřicha Machandra, kde 
se Ušiak v obklíčení 3. 11. 1944 zastřelil. 
Poté pokládají kytici u hrobu Jána Ušiaka. 
S ním je tam pohřben také Jefim Pugačev, 
který zemřel 2. 5. 1945 na následky zranění 

v Čeladné, a dva neznámí partyzáni, kteří 
padli při obklíčení na Kněhyni 3. 11. 1944. 

V posledních letech bývá účast na této akci 
obohacena o zástupce obce Budiná, rodiště 
Janko Ušiaka. Z této tradice vzniklo pěkné, 
přátelské spojení obou obcí, kdy se starosta 
naší obce, Pavol Lukša, pravidelně účast-
ní koncem srpna Památky k uctění obětí 
Slovenského národního povstání (SNP), kte-
ré se koná u pomníku v Budinských lesích. 
V regionálních slovenských novinách k to-
muto vyšel i velice hezký článek s názvem: 
„Budinú spája s Čeladnou hrdina odboja“, ze 
kterého vám přinášíme alespoň foto našeho 
starosty a starosty obce Budiná. 

Mimo výše zmíněné osobnosti se akce pra-
videlně v předchozích letech účastnili i zá-
stupci Českého svazu bojovníků za svobodu 
z Frýdku-Místku, Vsetína a dalších regio-
nálních organizací.  

Velice pěknou součástí pietní akce bývá 
kvalitně připravené kulturní vystoupení 
žáků naší základní školy. Budou-li příznivé 
okolnosti, snad tomu tak bude i nyní. 

Věříme proto, že se v letošním roce sejde-

me po roční přestávce opět v hojném počtu. 
Těšíme se zejména na Vás, občany naší 
obce, abychom si všichni připomenuli dobu, 
která se může už někomu zdát hodně vzdá-
lená, ale jak zaznívá v pronášených proslo-
vech, je ve své podstatě stále aktuální, ne-
boť jak zní známý citát: „Kdo zapomíná na 
své dějiny, je odsouzen je opakovat.“

Vážení spoluobčané, budeme se těšit na 
setkání s Vámi.

Věra Golová, místostarostka 

Starosta Čeladné Pavol Lukša a starosta 
Budiné Marian Čerpák uctili 27. srpna 2021 
památku obětí Slovenského národního 
povstání.       Foto: Radovan Vojenčák, SME

NÁR O D N Í  D IVAD LO M O RAVS KO S LE Z S K É 
P Ř Í S P ĚVKOVÁ O R GAN I ZAC E STATUTÁR N Í H O M Ě STA O STRAVA

www.ndm.cz

Foto: Petr Hrubeš

Éva Pataki (1954)

Edith a Marlene

N Á ROD N Í D I VA D LO MOR AV S KOS LE Z S K É
OPE R ETA/ M UZ I KÁLDivadlo Jiřího Myrona

Láska, vášeň, zklamání
Dvě legendy, jeden muzikál
V titulních rolích Hana Fialová a Eva Zbrožková
Režie Janusz Klimsza
Hudební nastudování Marek Prášil
Premiéry 
19. a 21. prosince 2013   
v 18.30 hodin

S kulturní komisí do Ostravy za kulturou

Vážení a milí spoluobčané,
upřímně doufáme, že složité období restriktivních a protipande-
mických opatření je za námi a kulturní a společenský život zažívá 
„restart“. Takto je pojmenovaná i nová divadelní sezóna 2021/2022 
Národního divadla Moravskoslezského v Ostravě. 

My vám nabízíme zájezd na muzikál Évy Pataki – Edith 
a Marlene. Strhující hudební drama o životech dvou velkých osob-
ností 20. století. V režii Janusze Klimszi zazní písně z repertoáru 
Edith Piaf a Marlene Dietrich.

Představení se koná v pátek 22. 10. 2021 od 18.30 hodin 
v Divadle Jiřího Myrona v Ostravě. Cena vstupenky je 440 Kč, 
senioři nad 65 let mají 40% slevu, děti, studenti a učitelé zaplatí 
polovinu. My vás opět přivezeme i odvezeme hasičským autobu-
sem za pouhých 100 Kč za osobu. Předpokládaný odjezd bude od 
restaurace Na Rozcestí v 17.00 hodin.

Budete-li mít zájem, kontaktuje nejpozději do 11. 10. 2021 
sekretariát OÚ v Čeladné buď telefonicky na čísle 558 684 008 
nebo emailem na sekretariat@celadna.cz. 

Zájezd se uskuteční při minimálním počtu 20 osob. 

Upřímně se s vámi těšíme na viděnou. 
kulturní komise
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Knihovna

Říjen v čeladenské knihovně
Hned na začátku měsíce se koná tradiční Týden knihoven - oblíbená celostátní 
akce, kterou vyhlašuje Svaz knihovníků a informačních pracovníků České 
republiky. Knihovny se jako vždy těší na své čtenáře a návštěvníky a v tuto 
dobu pro ně také organizují zajímavé akce. I naše knihovna se připojila k této 
aktivitě a připravila pro vás zajímavý program.

Amnestie pro dlužníky a registrace 
zdarma
Ve dnech od 4. do 9. října mohou návštěv-
níci knihovny využít speciální nabídku, a to 
registraci nových čtenářů zdarma na rok. 
Stávajícím čtenářům knihovna nabízí upo-
mínkovou amnestii, která umožnuje vrátit 
knihy bez poplatků za pozdní vrácení.

Urbiš o covidu
V pátek 8. října v 17 hodin nás opět po 
delší době navštíví PhDr. Andrew A. Urbiš, 
filozof, psycholog a terapeut se zaměře-
ním na celostní medicínu a zakladatel pro-
fesionálního pojetí terapie tmou. Tentokrát 
si připravil zajímavou přednášku Jak 
přežít Covid a nezkrátit si život. Seznámíte 
se s faktory ovlivňujícími imunitní systém 
– tedy jaká je přirozená obrana organismu 
před Covidem nebo co ovlivňuje délku 

života. A existuje elixír, který prodlužuje 
život? 

Pohled do zákulisí Íránu
V úterý 19. října v 17 hodin je připravena 
další cestopisná přednáška, a sice Írán 
– pohled do zákulisí. Pozvání přijal příro-
dovědec a cestovatel RNDr. Jiří Sladký, 
autor dvou knih o současném Íránu. 
Cestovatelský duch ho vedl k důvěrnému 
poznání prostředí nejbližšího Orientu 
počínaje Balkánem přes Malou Asii 
a Zakavkazsko až po Írán. Od roku 1996 or-
ganizoval do Íránu čtrnáct výprav, obvykle 
do míst odlehlých a málo navštěvovaných.  
Neobvyklou a humornou formou podá po-
hled za oponu země větší než celá střední 
Evropa, podíváme se tak na to, co běžný 
návštěvník nezahlédne. Přednáška je dopl-
něna prezentací života íránských nomádů, 

hudebními ukázkami a jako „bonus“ videem 
šíitských rituálů, popř. autorským čtením, 
představením přivezených kulturních 
artefaktů, které demonstrují způsob života 
a tradiční zvyklosti. Součástí přednášky je 
drobná pozornost pro návštěvníky a ctitele 
exotických bylin.

Více na webu
Přenášky proběhnou v knihovně nebo 
v obřadní síni na Obecním úřadě. Bližší 
informace naleznete na letáčcích, 
v knihovně a na našem webu 

www.knihovnaceladna.cz.

Jste srdečně zváni, těšíme se na vás!
Dana Kosňovská

Úterý 19. října, 17:00
(přednáška proběhne v knihovně nebo obřadní síni)



6

Reakce čtenářů

vyjádření Stanislava Bražiny k letákům doručeným do schránek

Vážení spoluobčané, sousedé a kamarádi,

volím tuto cestu, abych reagoval na jakýsi 
„pamflet“, který byl mně a zřejmě i Vám doru-
čen do schránky dne 18. 9. 2021.  Jak jsem zjistil, 
letáky byly roznášeny pouze v okolí centra obce 
a tak mnozí z Vás netuší, o čem tady vlastně píši.

Účelem tohoto pamfletu bylo pošpinit moje 
jméno, jméno mého syna, rodiny a celé firmy
R.E.V.I.S. s.r.o. Pokud toto čtete i Vy, „paní 
Jaroslavo Benzová“, která jste tam uvedena coby 
autor jednoho z příspěvků, nebo vy další, kdo 
za tímto výtiskem opravdu stojíte, přijměte mé 
pozvání a přijďte si popovídat o všem tváří v tvář. 
Pokud si stojíte za svými názory, pak se určitě 
nepotřebujete schovávat za podobným způsobem 
vytvořené pomluvy. Nebo chcete zůstat tajemná 
jako webové stránky uvedené v tomto pamfletu? 
Žádné kontakty, žádná jména… A Benzová není 
zrovna typické Čeladenské příjmení, dle webu 
www.prijmeni.cz jsou registrovány v ČR pouze 
3 osoby s tímto příjmením.

Já jsem se narodil na Čeladné, stejně jako moji 
rodiče, sourozenci, moje děti. Tady mí rodiče
žili, my jsme zde vyrůstali a žijeme i dnes. Tam, 
kde jsem si s vrstevníky hrál, sbíral houby 
v „Pečínkově“ lese, bruslil na „Sovadinově“ 
rybníce, je dnes golfové hřiště. Do školy jsem 
měl blízko. Ano, chodil jsem do „Prostřední“ 
školy a přesně si pamatuji, kde byla třída, toalety 
s dlouhou chodbou a kde jsme o přestávce 
hrávali „čáru“. Suterén nám byl skryt a my se 
báli do něj vstoupit. Čas běžel a při studiu jsem 
vypomáhal v místních Drobných provozovnách. 
Společně s manželkou, rovněž rodačkou, jsme 
vychovali dvě děti a zůstali na Čeladné. Podnikat 
jsem začal již v roce 1992, ale firma REVIS 
ELEKTRO s.r.o. vznikla až v roce 1997.
 
24 let již společně s našimi zaměstnanci 
realizujeme práce a díla pro okolní obce, města, 
soukromé společnosti i úřady, včetně toho kraj-
ského. Na Čeladné je několik objektů, ve kterých 
naše firma prováděla práce. Když jsme vybírali 
studijní obor pro syna, padl výběr na inženýrský 
stavební obor s představou, že jednou předám 
firmu právě jemu. S jeho nástupem do firmy do-
šlo později i ke změně názvu společnosti z REVIS 
ELEKTRO s.r.o. na R.E.V.I.S. s.r.o. a firma se 
rozrostla o další techniky a zaměstnance. Na 
stránkách www.justice.cz jsou k nahlédnutí do-
kumenty o hospodaření od založení společnosti. 
Marně v nich však hledám Vámi uváděné údaje 
o tržbách naší firmy v roce 2012. Asi máte jiné 
informační zdroje a bohužel velice nepřesné… 

Před léty jsme ještě s mým otcem probírali jeho 
archivované dokumenty. Do rukou se mi tehdy 
dostal Pamětní list, který obdržel k slavnostnímu 

otevření nové školy v Čeladné z roku 1977. Jeho 
součástí je poděkování všem občanům, kteří se 
podíleli na realizaci díla. Vloženy jsou i kopie 
maleb sedmi škol od nejstarší až po součas-
nou, včetně Prostřední školy. A tak když v dubnu 
2018 vypsala obec výběrové řízení na revitaliza-
ci Památníku J. Kaluse, byla to pro nás výzva, 
neváhali jsme a přihlásili se. To, že jsme byli 
vybráni, nás velmi potěšilo. Následně byla 
podepsána smlouva a zahájeny práce na díle. 
Zde bych chtěl upozornit na fakt, že volby do za-
stupitelstva obce proběhly v říjnu 2018, tedy již po 
půlročním provádění prací na díle. A tudíž nějak 
nechápu střet jakéhokoliv zájmu… A to, že se stal 
syn zastupitelem obce? Rozhodl se zcela svobod-
ně kandidovat a díky hlasům spoluobčanů se stal 
zastupitelem – byl podpořen 495 hlasy.

Mohu Vás ale ujistit, že ty téměř dva roky reali-
zace Revitalizace Památníku J. Kaluse byla pro 
nás všechny tvrdá zkouška nervů. Taky jsem po-
chopil, proč jsme se jako děti suterénu tolik báli, 
protože tady jsme dostali pořádně zabrat. Když 
se dílo dokončilo, „covid“ nám nedovolil dokon-
čené dílo vám všem hned ukázat. Museli jsme 
si na tu chvíli ještě počkat. V den „D“ jsem však 
byl z reakce návštěvníků velmi mile překvapen. 
Součástí otevření byla i videoprezentace záběrů 
z realizace díla. Dva starší pánové vzorně seděli 
a shlédli video snad 3x. A možná právě to mne 
vede k zamyšlení, že se ozývají hlasy těch, kteří 
o díle nic nevěděli a asi ani pořád neví. Naši 
technici komukoliv z Vás po dohodě mohou
video opět přehrát. Největší odměnou za všechny
problémy a starosti pak bylo podání ruky od 
desítek občanů, kteří přišli na slavnostní otevře-
ní, a jejich poděkování. Jeden z návštěvníků mi 
dokonce sdělil, že je velmi potěšen našim dílem 
a že naposledy přestavoval školu na Síň tradic 
s mým otcem. Poděkovat musím především sy-
novi Lukášovi, který s kolegy odvedl vynikající 
odbornou práci. Ale poděkování také patří všem, 
kteří byli nápomocni a prací se zúčastnili. 

Málokdo z Vás občanů obce ví, že se souhlasem 
obce byla stavba přihlášena do celostátní soutě-
že „Stavba roku 2020“. Ve volném hlasování se 

stavbě vedlo dobře, ale v souboji se stavbami za 
stovky miliónů se jí nakonec zvítězit nepodařilo. 
Nyní je stavba přihlášena do 15. ročníku soutěže 
„Stavba MSK“. 

A pokud si myslíte, že snad řešíme zakázky pou-
ze pro obec Čeladnou, pak vězte, že tomu není 
tak dávno, kdy jsme např. pro město Frýdlant 
nad Ostravicí provedli kompletní opravu kaple 
sv. Antonína Paduánského na Ondřejníku. Pokud 
jste ji neviděli na vlastní oči, vyhledejte na webu 
ČT pořad „Toulavá kamera“.

Stěžujete si na malou návštěvnost Památníku 
J. Kaluse. Zřejmě jste nezaznamenali fakt, že 
Covid měl dopad na většinu kulturních zařízení. 
Asi by stálo za zvážení, aby se pro příště finance 
vložené do letáku, karikaturisty, tisku, roznášky
nebo provozování podivných webových stránek
vložily raději do reklamy právě pro podporu 
návštěvnosti a celkové podpory památníku.

A že je památník vzdálen 2 kilometry od centra 
Čeladné? Doporučuji Vám přečíst si něco o his-
torii Čeladné, když ji máte tak rádi. Nebo žalujte
stavebníky z roku 1882, že nepostavili objekt tře-
ba vedle kostela, fotbalového hřiště… Berte to 
tedy jako další námět pro Vás. Doufám, že pak 
budu vylosovaný jako autor vítězného námětu.

Jen jaksi nechápu, proč bych pak měl navštívit 
„opravdové muzeum Dolní oblast Vítkovice“. Vy 
tam bydlíte? Co kdybychom si zašli na Smrk, 
Kozinec, Kněhyni, na Hubertku, na Megurku, 
Skurečenou… Pokud vůbec víte, kde to je.

Pokud jsem někoho ze spoluobčanů urazil či 
naštval – přijměte moji omluvu. 

Vy, kteří stojíte za pomluvami, ukažte nám všem 
svou tvář a neskrývejte se za podivné bezkon-
taktní weby a neadresné e-maily. Rád se s Vámi 
osobně setkám a seznámím.

Děkuji všem, kteří si cení naší práce a vyjádřili 
nám podporu a přízeň.

Stanislav Bražina
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Aktuality

Lenka Rzepková pokřtila knihu Nikdy nezapomeň
Dobré dílo se podařilo! Čeladenská rodačka, herečka a cestovatelka Lenka Rzepková, vybrala potřebnou 
částku na vydání knihy Nikdy nezapomeň o hledání odvahy žít život takový, jaký chceme my a ne někdo 
jiný (a také o své své 300kilometrové pouti do španělského Santiaga de Compostela). O prázdninách se 
její sen definitivně splnil: 28. července proběhl ve Skautském institutu na pražském Staroměstském 
náměstí křest.
„Snažila jsem se moc nestresovat, i když se 
přiznám, že jsem měla žaludek stažený tré-
mou a nervozitou už týden před samotným 
křtem,“ přiznala autorka.

Kmotry knihy se stali osobní trenér filmových 
hvězd Radek Laci a knižní influencerka Lucie 
Zelinková. „Plná náruč květin, slzy dojetí 
a láska, kterou jsem cítila. Díky vám všem. 
Díky rodině, která za mnou přijela až z Beskyd, 
díky všem ostatním, kteří tam ten večer byli,“ 
svěřila se s prvními dojmy Lenka. 

„Měla jsem velikou radost, že jsem si splnila 
i jeden z dalších snů a v rámci křtu uspořá-
dala výstavu svých obrazů,“ dodala Lenka. 
Křest uzavřel koncert kapely 20 Minutes. 

Kniha se dá koupit ve vybraných knihkupec-
tvích a také v mnoha internetových obcho-
dech s knihami.

red

Na křest do Prahy přijela i rodina

Speciální poděkování patří mé rodině, Filipovi Rzepkovi alias 
Nesso Films za trailer, svatebnímu salonu Adina za půjčení 
nádherných šatů, Wine Office za výborný přípitek, Radkovi 
Lacimu a Lucii Zelinkové za kmotřičkování, 20 Minutes za 
krásný koncert a napojení, Adéle Velímské za pomoc při 
organizaci křtu, Janě Hvozdenské za moderaci, Jakubovi 
Linhartovi za fotky, Lee Jedličkové za pomoc nejen v tento 
den D, Báře Koutské za výborný dort, Kláře Koníčkové za 
pomoc a Skautskému insitutu na Staromáku za prostory. 
A zkrátka a dobře – Vám všem. Vy víte. 

Vaše Léňa

Kmotry knihy se stali (zleva) Lucie Zelinková a Radek Laci
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Zprávy z obce

1902 Lázně Skalka – 2000–2022 Beskydské rehabilitační centrum:

120 let veřejné zdravotní péče v Čeladné 
Málokterá obec má tak zajímavou a pestrou historii, pokud jde o veřejnou zdravotní péči, jako beskydská obec Čeladná. 
Od nepaměti zde žili a žijí všestranně podnikaví lidé. Všechno to začalo tím, že místní podnikatel Vincenc Dočkal postavil 
pod jižním svahem nejvyššího vrcholu Ondřejníku u silnice mezi Čeladnou a Kunčicemi pod Ondřejníkem hotel Skalka 
(dnes léčebný dům Kněhyně), jehož služby doplnil provozem budovy Koupelna (která slouží pod názvem Lázně dodnes). 

Hotel otevřel 18. června 1899, avšak na 
jeho široce pojatý podnikatelský záměr mu 
nestačily finanční prostředky. Hotel kou-
pila v dražbě filiálka Živnostenské banky 
v Ostravě a od ní hotel i s pozemky v červnu 
1902 zakoupil MUDr. Jan May, lékař Revírní 
bratrské pokladny v Ostravě a nejen lázeň-
ský vizionář. Ten začal realizovat velkorysou 
výstavbu a provoz léčebných lázní, kteréž-
to záměry posvětil svým usnesením dne 
9. srpna 1902 Obecní výbor v Čeladné. Od té 
doby nastal nebývalý rozvoj péče lázeňské, 
lékařské, ale také kulturní a společenské. 
Již v roce 1908 zařadilo „Sdružení čes-
kých lázeňských lékařů“ čeladenské lázně 
Skalka do publikace „Lázně – místa léčební 
a sídla letní“. To byl nesporný úspěch. Lázně 
Skalka od počátku poskytovaly všestrannou 
lékařskou péči i místním občanům a sou-
časně pro ně vytvářely i pracovní místa.

Od Maye přes Strocha a Broula po Bajgara
K 1. květnu 1909 zakoupilo již dokonale fun-
gující lázeňský ústav „Báňské společenstvo 
ostravsko-karvinských báňských podniků“ 
a vytvořilo zde „Rekonvalescentní ústav 
horníků“. Přibyly další budovy a nejrůznější 
technická zařízení a hlavně v odborném ve-
dení ústavu vystřídal MUDr. Jana Maye další 
vynikající lékař MUDr. Berthold Storch. Ten 
mimo jiné desítky let úspěšně léčil i obča-
ny okolních obcí a byl velice oblíben. V roce 
1913 přivítal v ústavu i návštěvu Tomáše 
G. Masaryka. Zařízení přežilo obě světové 
války, po roce 1948 bylo znárodněno a posléze 
přes čtyřicet let neslo název „Nemocnice 

s poliklinikou v Čeladné, pobočka Okresního 
ústavu národního zdraví“. Součástí 
nemocnice byla i porodnice. A zde měla 
Čeladná opět úžasné štěstí. Porodnici vedl 
výborný lékař a skvělý člověk, dnes již 
legendární  primář MUDr. Jaromír Broul. 
Pod jeho vedením  v čeladenské porodnici 
v letech 1953-1996 přišlo na svět 32 441 dětí. 
Rodit v Čeladné, to bylo pro maminky nejen 
z okolních obcí terno.

Vrací se „zlatý věk“
A v roce 2000 přichází „zlatý věk“ bývalých 
lázní Skalka. Díky nebojácnému odbor-
nému posouzení a také potřebné odvaze 
riskovat zajistili tři muži (které jsme v pu-
blikaci Životodárné údolí v roce 2017 ozna-
čili jako „TŘI MUŽE VE ČLUNU“), jmenovitě 
MUDr. Roman Dudys, MUDr. Milan Bajgar, 
a tehdejší (i dnešní) starosta Čeladné Pavol 
Lukša, realizaci a vznik „Beskydského re-
habilitačního centra“. Reálně hrozila mož-
nost zneužití historického majetku obce. 
Toto zařízení (BRC) se považuje za přímého 
pokračovatele a realizátora odkazu MUDr. 
Jana Maye a jeho následovníků. Beskydské 
rehabilitační centrum dnes zaměstnává 230 
zaměstnanců z místa i z okolních obcí a je 
mimořádným centrem rehabilitace a lé-
kařské péče v Beskydech. Již dvacet dva let 
slouží klientům z celé ČR i z širokého okolí.

Zajímavá linie – MUDr. Jan May, MUDr. 
Berthold Storch, MUDr. Jaromír Broul, 
MUDr. Roman Dudys a MUDr. Milan Bajgar 
z let 1902–2022 je úžasná a nezastupitelná. 

K tomu musíme přičíst stovky lékařek, léka-
řů, zdravotních sester a ostatního zdravot-
nického personálu; není v našich možnos-
tech je všechny vyjmenovat. Pravděpodobně 
nespočítáme, komu a kolika lidem z okolí se 
v oněch 120 letech dostávalo každodenně  
zdravotní péče. Každopádně jde o nebývalý 
unikát. Vidíte, a zase Čeladná.

A ještě k těm „Třem mužům ve člunu“ 
Jednou jelo neznámou krajinou několik 
dobrých rytířů a jejich cesta vedla hlubo-
kým lesem, kde rostlo velmi vysoké 
a mohutné trní. Rvalo z nich maso a rytíři 
zabloudili. Listoví v tomto lese bylo velmi 
tmavé a husté, takže větvemi nepronikal 
ani paprsek světla, aby ozářil temnotu 
a smutek. A když projížděli tím temným 
lesem, jeden z nich, ztrativ své druhy, zajel 
příliš daleko a už se k nim nevrátil. A oni, 
hluboce zarmouceni, jeli dál bez něho, 
oplakávajíce ho jako mrtvého. Potom, když 
dorazili ke krásnému hradu, který byl 
cílem jejich cesty, zůstali tam mnoho dní 
a veselili se. Jedné noci, když seděli spoko-
jeně kolem velkých polen, která hořela 
v prostorné síni, a pili na přátelství 
z jednoho poháru, vstoupil jejich druh, kte-
rého ztratili, a pozdravil je. Jeho oděv byl 
rozedrán jako šat žebráka, jeho tělo bylo 
pokryto mnoha hlubokými ranami, ale jeho 
tvář zářila velikou radostí. I vyptávali se ho, 
co se mu přihodilo, a on jim vypravoval, jak 
zabloudil v hlubokém lese, jak chodil 
mnoho dní a nocí, až, rozedrán 
a krváceje, lehl si na zem, aby zemřel. 

Původní budova lázní „Koupelna“ slouží doposud, nyní pod názvem „Lázně“
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Zprávy z obce

Vtom, když byl blízek smrti, hle! Bezbřehou 
tmou k němu přicházela vznešená pan-
na, vzala ho za ruku a vedla ho odlehlými 
stezkami, jež nezná žádný člověk, až se nad 
temnem lesa objevilo světlo, proti němuž 
denní jas je jako lampička proti slunci. 
A v této zázračné záři náš utrmácený rytíř 
spatřil jako ve snu zjevení tak velebné a 
krásné, že už nemyslel na své krvácející 
rány, ale stál jako okouzlen, jako člověk, 
jehož radost je hluboká jako moře, jehož 
hloubku žádný člověk změřit nedovede. 
A zjevení se ztrácelo a rytíř, pokleknuv, dě-
koval dobrému světci, že v tomto smutném 
lese zmátl jeho kroky, takže spatřil zjevení, 
které je tam skryto. Jméno toho temného 
lesa bylo Bolest. Ale o zjevení, které tam 
ten dobrý rytíř spatřil, není nám dovoleno 
ani slůvkem se zmínit.                                                                         

Jerome Klapka Jerome (1859-1927), 
Tři muži ve člunu

Výše uvedený příběh je podobenstvím 
v reakci na   situaci, ve které se čela-
denská nemocnice ocitla po roce 1989. 
MUDr. Roman Dudys to později charakteri-
zoval takto: „Čeladná je projekt, který se do-

konale povedl. V něm se ovšem sloučilo ně-
kolik velice významných faktorů. Zadlužená 
a zaostalá nemocnice v Čeladné neměla 
vůbec žádnou šanci na přežití. Dávná sláva 
věhlasné porodnice byla tatam, milionové 
dluhy a každoroční milionové ztráty. To byla 
realita. Prvním významným faktorem byla 
skutečnost, že tuto situaci naprosto přes-
ně pochopil starosta Čeladné Pavol Lukša. 
Vytvořil velice dobré podmínky k tomu, aby-
chom mohli realizovat náš záměr a udělat 
z chátrajícího nemocničního zařízení exklu-
zivní rehabilitační centrum. Pak musel přijít 
i doktor Milan Bajgar, dnešní ředitel BRC. 
Je nejen lékař, ale také vizionář. Dovedl se 
obklopit schopnými lidmi a vytvořil tako-
vou docela malou, zajímavou, příjemnou 
a hezkou rehabilitační oázu na jižním úpa-
tí Ondřejníku. Pavol Lukša naštěstí v čele 
obce zůstal, doktor Bajgar v čele čeladen-
ských lázní, jak se jim někdy říká, také.“

A tak se stalo, že veřejná zdravotní služba 
byla i nadále zachována. Tak, jak o tom snil 
svého času i MUDr. Jan May. Doufejme, že 
na dalších 120 let. 

Petr Anderle

Jak to „dopadlo“ 
s našimi lesy?
Koncem května 2021 vyhlásily obec Čeladná 
a její kulturní komise, Biskupské lesy Ostrava 
a Okrašlovací spolek Rozhledna v Čeladné 
soutěž pro školy a předškoláky, aby děti 
kresbami vyjádřily téma „Naše lesy za sto 
let“. Zadání bylo takovéto: Nakreslete, jak si 
myslíte, že budou naše lesy vypadat za sto let, 
pokud se budeme o ně starat. Kresbu můžete 
doplnit i krátkým textem. 

S tím, že nejlepších 25 kreseb bude otiště-
no ve formátu A5 na každé dvacáté stránce 
publikace „Hajní a hájenky Beskyd“, jejíž vy-
dání připravuje na prosinec 2021 Okrašlovací 
spolek Rozhledna. Autoři budou odměněni 
výtiskem knihy s jejich kresbami.  Byl to těžký 
výběr, protože nikdo ze soutěžících nepřišel 
s vizí, že bychom měli za sto let být bez lesů. 
Naopak – většina kreslířů předpokládala, 
že budoucí lesy budou bohaté na zeleň i na 
drobnou zvěř. Porotu zaujalo celkem 15 kre-
seb žáků 1. stupně místní ZŠ, dále 5 kreseb 
Mateřské školy a 5 kreseb Mateřské školy 
Beruška. Jejich kresby budou uveřejněny 
v knize, která vyjde koncem tohoto roku. 

Vyhodnoceni byli: 
Základní škola Čeladná
Amálie Němečková, Tereza Formánková. 
Eliška Körbelová, Lenka Kuchejdová, 
Tereza Vosíčková. Jáchym Kubeš, Lucie 
Machandrová, Adéla Myslikovjanová, Ema 
Satinská, Natálie Němcová, Michael Pajurek. 
Eliška Kolúchová, Šimon Brus, Hana Sliacká, 
Ondřej Hrček

MŠ Čeladenská beruška
Nikol Šigutová, Nikol Gorgolová, Daniela 
Koláčková, Rozárka Lišková, Jakub Abraham

MŠ Čeladná (Krtečkova)
Martin Literák, Mathias Křiva, Kateřina 
Černotová, Klára Lyková, Patrik Silacký

Knihy s jejich kresbami jim budou předány 
na slavnostním křtu knihy „Hajní a hájenky 
Beskyd“  v sobotu 11. prosince 2021 
v 16.00 ve Společensko-kongresové hale 
Golf Resortu v Čeladné. Kniha vyjde tradičně 
ve formátu A4, v tvrdých deskách, s tiskem 
na křídě a obsahuje 500 stran vyprávění ze 
života hajných, lesníků, dřevorubců a mnoha 
těch, kteří po staletí pečovali a pečují o lesy 
v Beskydech, zejména pak v revírech Čeladná, 
Hukvaldy, Krásná, Kunčice pod Ondřejníkem, 
Morávka, Podolanky, Ostravice, Raškovice, 
Staré Hamry a v dalších. 

(le)  

Střed rehabilitačního centra: Léčebný dům dr. Maye, restaurace U Sestřiček, Galerie malířů 
Beskyd, Apartmánový dům Lara. Vpravo zelená střecha – historická budova Lázní a zcela 
vpravo vykukuje Léčebný dům Dr. Storch…     

Pohled na Léčebný dům Dr. Storch I a nový Dr. Storch II (budova vlevo) v areálu Rehabilitač-
ního centra Čeladná. V nové budově je mimo jiné 26 velice žádaných jednolůžkových pokojů.
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POZVÁNKA NA VÝSTAVY V GALERII LARA
V galerii, která je součástí wellness centra Lara v areálu Rehabilitačního centra v Čeladné, se tento 
rok shodou okolností střídají hlavně výstavy fotografií.

Přeložením termínu na květen jsme 
zachránili výstavu Josefa Konečného 
s fotografiemi z Francie a z Norska a od 
té doby máme, a ještě budeme mít, samé 
hory, a převážně Beskydy. Ale ne jen tak 
ledajaké. V srpnu se představili fotografové 
Marián Béreš a Roman Polách a nyní vy-
stavuje velkoformátové fotografie Bogdan 
Kaleta na výstavě s názvem Podzim 
a zima v Beskydech. Hned po něm před-
staví svůj pohled na Beskydy Réne Kajfosz 
a „obrazovou výjimkou“ s názvem Naděje 
symbolicky uzavře tento rozkolísaný rok 
výtvarnice Amelie Gabrieli.

Vřele doporučuji, abyste si právě probíha-
jící výstavu – a samozřejmě i ty další – ne-
nechali ujít. Znovu jsme se přesvědčili, že 
větší formáty naší malé galerii sluší. Tady 
dokonce vytvořil autor z fotografií téměř 
souvislý film, ze kterého až oči přecházejí. 
A co víc, Bogdan Kaleta má také literární 
talent, a tak určitě nenechte bez přečtení 
jeho úvodní líčení fotografování východu 
slunce na polské hoře Pilsko v Zywieckých 
Beskydech.

Galerie Lara je otevřena denně od 8.30 do 
20.30 hod., výstava Bogdana Kalety potrvá 
do středy 20. října 2021. Berte následující 
úryvky z jeho vyprávění jako pozvánku na 
tuto mimořádnou výstavu. 

(aa)

BOGDAN KALETA:
Chtěl bych pozastavit čas. Uvědomuji si, 
jakou mám výsadu být na tomto místě. 
Přemýšlím nad dokonalostí stvoření 
světa. Vše, co vidím, mi jen potvrzuje, jak 
je Bůh dokonalý. Líbí se mi myšlenka, že 
všechna ta krása byla stvořena pro nás…

„Kolem 17. hodiny, kdy analyzuji podmínky 
a plán, dojdu k názoru, že má oblíbená hora 
Pilsko (1557 m n. m.), bude tentokrát ideál-
ní volbou. Není to samozřejmě náhoda. Kde 
jinde člověk najde zajímavé prostředí, drs-
né horské prostředí a fantastické výhledy 

na okolní vrcholky Vysokých Tater, Nízkých 
Tater, Malé Fatry nebo sousední Babí hory… 

Je 1 hodina 45 minut po půlnoci. Zvoní mi 
budík. Natěšený, s čerstvým adrenalinem 
v krvi vstávám z postele. Není to jedno-
duché, ale vidina možnosti být za dobrých 
meteorologických podmínek nahoře na 
kopci mě žene kupředu…

Beru věci a vyrážím na kopec. Čelovku ani 
nepotřebuji. Výstup je příjemný, v zimních 
podmínkách jde i bez ní obstojně držet směr. 
Stoupám po sjezdovce, která se ve spodní 

Velkoplošné fotografie umístěné blízko sebe vytvářejí v Galerii Lara dojem filmového pásu

Bogdan Kaleta: Zywiecké Beskydy, hora Pilsko před východem slunce
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části spíše nevyužívá, jelikož zde většinu 
sezóny není dostatek sněhu. Na vrchol je to 
něco přes dvě hodiny. Volím pomalé tempo. 
Sílu je třeba dobře rozvrhnout…

Podle všeho jsme v pravý čas na pravém 
místě. Východ bude parádní. Jediné, co 
brání dokonalosti, je silný vítr nepřetr-
žitě vějící kolem 15 m/s. Volíme dočasný 
úkryt za jedním z nádherně omrzlých 
stromů dokonale obalených sněhem. Tady 
se nedá mluvit o tom, že vítr věje. Je to 
pořádný fičák. Dvojí rukavice jsou nutností. 
Dostatečné tělesné teplo je jednou z pod-
mínek pro dobré soustředění 
a pohodlné focení východu slunce. Cítím se 
dobře, a tak jdu najít vhodné místo. Nejsem 
zde poprvé. Jdu na ověřené body, kde je 
pravděpodobnost pořízení snímků, které 
se mi líbí. Do východu slunce zbývá necelá 
hodinka. V dáli začínám pozorovat roz-
břesk. Obloha začíná pomalu rudnout. Díky 
dokonalé modré obloze je celý kopec, včet-
ně stromů nádherně obalených do sněhu, 
nádherně rozzářen do modrých barev…

Chtěl bych pozastavit čas. Uvědomuji si, 
jakou mám výsadu být na tomto místě. 

Přemýšlím nad dokonalostí stvoření světa. 
Vše, co vidím, mi jen potvrzuje, jak je Bůh 
dokonalý. Líbí se mi myšlenka, že všechna 
ta krása byla stvořena pro nás. Probouzí se 
ve mně vděčnost a nezbývá než děkovat. 

Pozoruji nádherné obrysy Tater s rudým 
pozadím. Nejsem ovšem schopen situaci 
zachytit. Silný vítr a mráz dokáže výměnu 
objektivu opravdu znemožnit. Volovec 
v Roháčích, Lomničák ve Vysokých Tatrách 
či Havran v Beliankách. Vše jako na dlani. 
Parádní podívaná. K tomu postupně měnící 
se obloha. Dole pod kopcem září pouliční 
osvětlení oravských vesniček. Nalevo osa-
mocená Babí hora. Nad oravskou přehra-
dou lehký zimní opar…

Obloha pokračovala v barevné hře. Od 
modré, fialové, rudé až po žlutou se zářícím 
sluncem. I když do Tater to není daleko, 
prvně se objevila lehká záře na vrcholcích 
Tater a pak vykouklo i pro nás. Nádherný 
moment pro zachycení situace. Exponuji 
a zaznamenávám tento moment. Parádní 
scéna. Možnost zachycení fotoaparátem se 
v ten moment počítá na vteřiny…“

KULTURNÍ PROGRAM V BRC

ŘÍJEN 2021

Pátek 1. října v 18:00
Vladimír Volek
Večer plný zábavy a tance
restaurace U Sestřiček

Úterý 5. října v 18:00
Cimbálová muzika Poštár
hraje k poslechu, zpěvu a tanci
restaurace U Sestřiček

Pátek 8. října v 18:00
Miroslav Pasz
zahraje k příjemné zábavě a tanci
restaurace U Sestřiček

Úterý 12. října v 18:00
Retro skupina REJ
hraje a zpívá k dobré zábavě a tanci
restaurace U Sestřiček

Pátek 15. října v 18:00
EVERGREEN PARTY
Příjemný hudební večer
restaurace U Sestřiček

Úterý 19. října v 18:00
LAM Trio
Pohodový svingový večer
restaurace U Sestřiček

Pátek 22. října v 18:00
Singer Jerry 
a jeho evergreeny i staré hity
restaurace U Sestřiček

Úterý 26. října v 18:00
Cimbálovka Portáši z Čeladné
hraje k tanci, poslechu a zábavě
restaurace U Sestřiček

Čtvrtek 28. října v 18:30
VLASTIVĚDNÁ PŘEDNÁŠKA
Neuvěřitelné osudy mužů a žen z Čech, 
Moravy, Slezska i Slovenska, 
na které svět již zapomněl
salonek AD LARA

Pátek 29. října 18:00
Libor Geiger
zahraje a zazpívá k příjemné zábavě 
a tanci
restaurace U Sestřiček

Vstupné na hudební vystoupení 
a vlastivědnou přednášku zdarma.

  

Výstavní plán Galerie Lara 2021/22

22. 10. – 1. 12. René Kajfosz: Beskydy fotografie
3. 12. – 5. 1. 2022 Amelie Gabrieli: Naděje	 obrazy
7. 1. – 16. 2. 2022 Klub Fotopozitiv Frýdek-Místek fotografie
18. 2. – 23. 3. 2022 Zlata Palečková, Miroslava Pastušková obrazy
25. 3. – 4. 5. 2022 Vlastimil Bjaček fotografie
6. 5. – 15. 6. 2022 Alfred Krzemieň: Island fotografie
17. 6. – 27. 7. 2022 * Anna Borská: Květiny obrazy
29. 7. – 7. 9. 2022 Milena Kantorová obrazy
9. 9. – 19. 10. 2022 Věra Křížová	 obrazy
21. 10. – 30. 11. 2022 Fotografové Poodří fotografie
2. 12. – 4. 1. 2023 Výtvarná skupina KRUH – 10 let obrazy

* Výstava obrazů květin Anny Borské v polovině roku 2022 bude jubilejní, 
v pořadí stou výstavou od otevření Galerie Lara v roce 2011.

Bogdan Kaleta: Zywiecké Beskydy, východ slunce na hoře Pilsko
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Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý     9:00–11:00  
skupina II - čtvrtek 9:00–10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý		  15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek (7. a 21.)	 10:30–12:30

Procházka operou, operetou 
a muzikálem              
čtvrtek 7. 10., 15:30
Po čase opět přivítáme umělecké sdru-
žení Quo vadis (Ludmila Zálesná, Mojmír 
Kunstovný – zpěv, Jaroslav Domanský – kla-
vír) s jejich novým programem. Akce ještě ke 
Dni seniorů, vstupné se nevybírá.

Podzimní cesta do Kněhyně
čtvrtek 14. 10., 13:15 
Společná vycházka s cílem v restauraci 
Kněhyně, kde posedíme a splkneme. Sraz 
pěších ve 13:15 před DPS, návrat dle situace. 
Méně zdatní mohou použít bus ve 14:03 od 
Prosperu (zpět pak 15:48 resp. 17:35).  V přípa-
dě nepříznivého počasí bude dle zájmu poseze-
ní v klubovně od 13:30.

Z Kunčic do Kozlovic
PONDĚLÍ 18. 10., 10:30
Druhý pokus o výlet pro mírně zdatné turisty. 
Vlakem 10:52 do Kunčic p. O., pak pěšky přes 
Holubjanky a kolem kaple sv. Magdaleny ne-
náročným terénem do Kozlovic (cca 8 km). Zde 
občerstvení (příp. oběd) v tamním pivovaru 
a návrat busem skrze Frenštát domů. Sraz pě-
ších v 10:30 před DPS, návrat dle situace.
 
Všechny krásy světa J. Seiferta   
čtvrtek 21. 10., 15:00
Pořad paní Olgy Szymanské u příležitosti 
120. výročí narození a 35. výročí úmrtí jed-
noho z našich největších básníků, nositele 
Nobelovy ceny za literaturu (1984). Vstupné 
dobrovolné.
 
Odpoledne s Vláďou  
čtvrtek 4. 11., 15:00
Hudební a taneční odpoledne, k poslechu 
a tanci hraje a zpívá oblíbený bard pan Vladimír 
Volek z Val. Meziříčí. Vstupné dobrovolné.

Kontakt:  Petr Bernady   
737 532 227, 731 505 585
petr.bernady@seznam.cz 
 

Program na říjen

říjnové akce

Rozmarné seniorské venčení       

Vstřícné září  
Září bylo ještě celé „venkov-
ní“, počasí nám vycházelo 
(až na odpískaný turistický 
výlet do Kozlovic – přeloženo 
na říjen), takže spokojenost. 
Ještě zbývá na konci září 
busový výlet do ostravské zoo. 
Samozřejmě probíhaly pra-
videlné akce v klubovně, tzn. 
zdravotní cvičení obou skupin 
a úterní karetní posezení. 
A v říjnu po prodloužených 
prázdninách zahájí též krou-
žek angličtiny. Navíc vysíláme 
tříčlenný tým na seniorskou 
vědomostní soutěž do Střítěže 
(pořádá KRS).

Golf Ostravice
Vycházka do oblíbené destinace 
s posezením v tamní restauraci 
byla na zpáteční cestě obohacena 
o malou havárii jedné z účastnic 
uvíznutím v bahně. Nicméně situ-
aci, jež hrozila pádem celé osoby, 
zvládla s bravurou. 

Frýdecký zámek
Absolvovali jsme Zámecký okruh 
s výbornou průvodkyní, abychom 
posléze poseděli v našem oblíbe-
ném penzionu Pod Kašnou. 

Památník Josefa Kaluse
Část pěšky, část busem, jsme 
dosáhli Památníku JK, kde se 
o nás postarala paní Bajgarová. 
Prohlédli jsme si nádherně zre-
konstruovaný objekt, zavzpomí-
nali na dětství ve školních lavicích 
a ubrali se do nedaleké Stodoly, 
kde byla prima akce završena.

Sešli jsme se Na Rozcestí
A to jako obvykle opět ve dvou 
skupinách: lepší chodiči to vzali 
oklikou „okruhem Anny Trefilové“ 
(cca 1 hodina), horší chodiči došli 
přímo. Po lehce dojemném přiví-
tání jsme pak společně poseděli 
u jednoho stolu.

Pár slov závěrem
Říjnový klubový program vypadá 
docela zajímavě, tak nezbývá než 
doufat, že se všechny akce usku-
teční… Ale hlavně buďme zdrávi.
Vše o našem klubu najdete na 

www.senioriceladna.cz.
Petr Bernady

V jednom ze sálů frýdeckého zámku

Na nádvoří frýdeckého zámku

Uvízlá bota na cestě z ostravického 
golfu

Některé žákyně byly velmi aktivní

Před Památníkem Josefa Kaluse
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Dětský domov

prázdniny kluků a holek z dětského domova (II)

Vychovatelé jezdí se „svými“ dětmi z DD na Vltavu každoročně I letos na ně čekalo dobrodružství a nezapomenutelné zážitky

Odměna za nekonečné pádlování: procházka nočním Krumlovem... ...a sledování medvědů

Vstupenkou na expedici jsou dobré školní výsledky nebo pomoc v DD Překvapená Kristýna dostala k 18. narozeninám dort

580 km na kolech k Baltu

V době uzávěrky vrcholí expedice 
pěti dětí a dvou vychovatelů 
z DD Čeladná pod patronátem 
Tomáše Slavatyy. Na cyklisty čeká 
580 kilometrů! Svým neuvěřitel-
ným výkonem pomáhají propagovat 
sbírku pro Domov seniorů v Příboře 
a Nadační fond Život začíná.
Reportáž z Cesty k Baltu připravuje-
me do příštího vydání zpravodaje. 
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Rozhovor

Ředitelka ZŠ Čeladná Jana Satinská:
Zvládneme mnohem víc, než jsme si mysleli
Rozhovor s ředitelkou Základní školy Čeladná Janou Satinskou o poučení z doby covidové, o aktuální 
situaci ve škole i o tom, co letos žáky čeká.

Vraťme se ještě k uplynulým měsícům – 
jaké pro školu i pro vás osobně přinesly 
„ponaučení“? 
Uplynulé měsíce mi přinesly stejné pona-
učení jako mému nebližšímu okolí – člověk 
je nesmírně přizpůsobivý tvor. To, co se na 
začátku zdálo nemožné, bylo nakonec kaž-
dodenní praxí. Na vlastní kůži jsme se pře-
svědčili, že zvládneme, dokážeme a vydrží-
me mnohem víc, než jsme si mysleli. Taky 
jsem se upevnila  v názoru, že je skutečně 
nejlepší budoucnost neznat. Ani náhodou! 
Kdybychom před rokem a půl věděli, co nás 
čeká, všechno by to bylo mnohem těžší. Tak 
jsme den po dni překonávali problémy, učili 
se dělat věci jinak a ono to šlo. Někdy kostr-
batě, ale šlo.

Jak ovlivnila covidová zkušenost české 
školství?  A jak se konkrétně dotkla čela-
denské školy? Co je třeba změnit, abyste 
byli na podobné situace připraveni?
Distanční výuka nastavila školství zrcadlo 
– nedostatečné vybavení škol výpočetní 
technikou  a mezery v počítačové gramot-
nosti. To, co jsme zažili kolem covidu, bylo 
hodně zlé, a paradoxně až covid ukázal 
nezbytnost a naléhavost změn ve školství. 
A k základním změnám došlo. Jak se do-
týkají naší školy, jsem popsala v minulém 
zpravodaji: 
V lednu 2021 vydalo MŠMT zrevidovaný ku-
rikulární státní dokument – Rámcový vzdě-
lávací program pro základní vzdělávání 
(dále jen RVP ZV). Ministerstvo dalo školám 
na výběr. Kdo zvládne  podle nového RVP ZV 
upravit svůj školní vzdělávací program (dále 
jen ŠVP), může vzdělávat podle zrevidova-
ného RVP ZV již od 1. září 2021. Nejpozději 
však od 1. září 2023 na I. stupni a od 1. září 
2024 na II. stupni. My jsme s kolegy na jaře 

náš stávající ŠVP celý přepracovali. Od 
1. září učíme informatiku hodinu týdně ve 
3. – 9. ročníku. Jeden z cílů  práce podle no-
vého ŠVP je rozvoj digitálních kompetencí 
žáků i pedagogů. 

Zdá se, že letošní rok by mohl být 
„normálnější“ než dva předchozí. Cítila 
jste to tak i vy den před jeho zahájením, 
když jste si chystala „proslov“ na 1. září? 
Co jste dětem prvního září řekla?
Ani letos nám situace nedovolila společné 
zahájení školního roku ve sportovní hale. 
K žákům jsem promluvila prostřednictvím 
školního rozhlasu. V mém proslovu k žá-
kům a zaměstnancům bylo kromě běžné-
ho pozdravení a uvítání i připomenutí, že 
je potřeba si uvědomit, že jsme jeden tým 
a výsledkem našeho snažení je mladý, spo-
kojený a vzdělaný člověk, jehož celá školní 
docházka bude završena přijetím na vysně-
nou střední školu.
To se nám podaří, pokud bude v naší ško-
le vládnout přátelská atmosféra, vzájemný 
respekt, úcta jednoho k druhému, ohledu-
plnost a snaha si pomáhat – a k tomu musí 
přispět svým dílem každý z nás. 

ZÁŘIJOVÉ TESTOVÁNÍ

Školní rok začal třemi vlnami testování 
– jak v čeladenské škole testy probíhaly 
a jak dopadly? Měli jste nějaké pozitivní 
záchyty?
Žáci měli testování natrénováno z loňského 
školního roku, takže probíhalo v klidu a po-
hodě. Vtipálci využili časový prostor během 
testování ke srandičkám, kamarádi k deba-
tám a celkově byli žáci rádi, že jim testování 
ubralo kousek učení. Prvňáčci se testovali 
asi poprvé, ale těm se během testovacího 
procesu věnovali rodiče, učitelky, vychova-
telky, asistentky, takže při tolikerém milém 
obletování zvládli testování i ti nejmenší na 
výbornou. Neměli jsme ani jeden pozitivní 
záchyt. 
Kolegové z nejvyšších ročníků si během 
testování o celé té covidové mizérii s žáky 
povídali a překvapilo je, že skoro nikdo 
z nich není naočkovaný. 

Máte za sebou první měsíc provozu školy. 
Jak ho hodnotíte?
Pracujeme s následky doby covidové. Žáci 

se po hlavních prázdninách vždycky vra-
cívali do školy rozjívení a my jsme museli 
zapracovat na jejich zklidnění a „najetí“ do 
školního režimu. Teď je to jiné. Žáci jsou pří-
liš hluční, vytratila se většina nadrilovaných 
návyků nutných ke školní práci, děti nemají 
režim. Jsou během práce  mnohem unave-
nější než obvykle, zaznamenali jsme jejich 
výraznější emoční nevyrovnanost. Ve třídě 
před ostatními si moc nevěří a ani komu-
nikace „face to face“ není pro ně zcela při-
rozená jako dříve. Všichni jsou závislejší na 
multimediálních technologiích. No a fyzická 
zdatnost? Ta šla rapidně dolů.
Jak vidíte, máme se co ohánět.

Narazila jste na výraznou novinku – více 
hodin informatiky. Jak to bude konkrétně 
probíhat, co se budou děti v těch hodinách 
učit? 
Odpovídat na tuto otázku by ode mě bylo 
troufalé, protože bych lezla do zelí odbor-
níkům, mezi něž nepatřím. Od srpna 2021 
nastoupila po šesti letech rodičovské do-
volené zpět paní zástupkyně Mgr. Barbora 
Dudková. Má vystudovanou matematiku, 
informatiku a absolvovala i specializační 
studium pro výkon funkce koordinátora 
informatiky. Už během distanční výuky 
spolupracovala s pedagogy jako jejich 
technická podpora a plánovaly jsme spolu 
vývoj vzdělávání žáků i pedagogů v oblasti 
ICT v dalších letech. Ing. Jiří Kapsa, kte-
rý paní Dudkovou zastupoval, pracuje ve 
škole dál jako učitel informatiky a tech-
nický pracovník ICT. To jsou dva povolaní 
lidé, kteří by na Vaši otázku měli odpově-
dět, takže navrhuji připravit do některého 
z příštích čísel zpravodaje rozhovor prá-
vě s nimi. (Poznámka redakce: rádi námět 
využijeme.)

Čekají na žáky v rámci školního vyučování 
ještě nějaké další změny? Teď mám 
na mysli přímo výuku, případné nové 
předměty, využívání učeben?
Po dlouhodobé distanční výuce je pro ně 
velkou změnou běžná prezenční výuka. 
Konečně budou moci denně využívat nové 
odborné učebny pro výuku chemie, fyziky, 
dílen a vaření, které jsme před covidem vy-
budovali v nástavbě školy, ale ještě jsme je 
nestihli pořádně využít.
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Rozhovor

NOVÝ POMOCNÍK A POSILY

O prázdninách se ve škole pravidelně 
pracuje na opravách, úpravách, 
rekonstrukcích... Co se letos během léta 
ve škole změnilo?
Ve stravovacím traktu byl dopravní výtah 
pro přepravu surovin a veškerého materiálu 
potřebného k činnosti školní jídelny. Osoby 
se v dopravním výtahu přepravovat nesmě-
ly. A tak paní kuchařky několik desítek let 
vždy seběhly schody, naložily do výtahu zá-
silku zboží, poslaly výtah nahoru, vyběhly 
po schodech a přenosily zboží do skladů. 
Výtah dosluhoval a dosluhoval, až dosloužil. 
Během prázdnin byla místo něj vybudová-
na dopravní plošina, na  které se může se 
zbožím svézt i osoba. Je to zlepšení a každé 
zlepšení škola ocení! Zřizovatel se stará, 
škola má… A děkuje! 

A co pedagogický tým – máte do nového 
roku nějaké posily?
Letos k žádné výrazné změně nedošlo. Za 
jednu paní kolegyni z I. stupně, která je stále 
ještě na rodičovské dovolené, nastoupila do 
IV. třídy Mgr. Radmila Závodná. Nově ode-
šla na mateřskou dovolenou další kolegyně 
z II. stupně. Tento uvolněný úvazek jsem vy-
užila pro Ing. J. Kapsu. Takže jsme pro leto-
šek téměř ve stejné sestavě jako vloni. Více 
máme ovšem asistentek pedagoga. Celkem 
jich letos bude ve škole šest. 

KAM SE OBRÁTIT O POMOC

Někteří žáci a rodiče možná v souvislosti 
s uplynulými měsíci mají nějaké problémy, 
trápení. Někdo nezvládl on-line učivo, 
někdo se možná dostal do složité sociální 
situace. Má pro ně škola nějaké řešení? 
Na žáky, u kterých došlo během on-line 
výuky ke zhoršení výsledků vzdělávání, 
pamatovalo MŠMT a uvolnilo prostředky 
k zahájení doučování. Doučování jsme 
zahájili. Dále plně využíváme  denně všech 
šesti asistentek pedagoga. Pokud jde 
o pomoc ve složité sociální situaci, 
stále nabízíme rodinám zapojení do 
projektu společnosti Women for Women 
Obědy zdarma. Obědy zdarma u nás vyu-
žívá pět až deset rodin každý rok. I letos. 
Každoročně ochotně vypomáhá dětem 
z rodin, které se ocitly v tíživé situaci, i náš 
zřizovatel. Nezanedbatelnou oporou je pro 
žáky,  jejich rodiče i pedagogy naše Školní 
poradenské pracoviště. Jeho služby jsou 
nenahraditelné.

Předměty i učitelé se průběžně mění, ale 
děti zajímá hlavně to, co se v průběhu roku 
chystá i v rámci soutěží, výletů, akcí… 
Pokud nebudeme brát v potaz covid a pří-
padná omezení, co letos na děti čeká?
Tady bych byla s velkými plány a slibová-
ním opatrná. Doba je nejistá. Roky jsme 
„jeli“ podle celoročního plánu tradičních 

akcí, který jsme ještě doplňovali o další
 aktuální nabídku.  I letos postupujeme pod-
le plánu tradičních akcí školy. Zahájili jsme 
plavecký výcvik pro 2. a 3. ročník. Máme za 
sebou třídenní adaptační pobyt pro šesťáky, 
celoškolní jednodenní projekt Zvládnu to, ale 
byl zrušen Trh vzdělávání ve Frýdku-Místku. 
To je pro deváťáky nepříjemné. Nevyhlásili 
jsme letos literární soutěž Kalusův kala-
mář, nemůžeme míchat žáky mezi školami, 
pořád platí určitá omezení. 

NOVĚ BASKETBAL A 3D MODELOVÁNÍ

Jaká bude letos nabídka kroužků a dalších 
mimoškolních aktivit? Omezil ji nějak 
covid? Nebo je naopak kvůli „absťáku“ dětí 
po kroužcích zájem a nabídka větší než 
obvykle? 
Po covidové pauze se nám v plné síle 
vrací kroužek latinskoamerických tanců 
s Antonínem Langerem, Dance with me 
s paní Majerovou, Atleťáček a do nabídky 
pohybových kroužků přibyl – jako novinka 
– basketbal. Ten bude probíhat ve středu 
od 15 do 16 hodin pod vedením zkušených 
trenérů. Z „nepohybových“ kroužků po-
kračuje Rybařák, náboženství, keramika 
pro pokročilé a pěvecký sbor. Novinkou je 
kroužek počítačový, letos zaměřený na 3D 
modelování, ale o jeho činnosti a náplni se 
dočtete v rozhovoru s paní Dudkovou v ně-



„Musíme si uvědomit, že jsme jeden tým,“ řekla ředitelka 1. září do školního rozhlasu. A pak přivítala prvňáčky.
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kterém dalším čísle zpravodaje. Výsledkem 
loňské spolupráce na dálku s paní kolegyní 
je 3D tiskárna zdarma. Prostě jsme chytly 
příležitost za pačesy a kroužek může běžet!

Zájmovou činnost vedou letos také paní vy-
chovatelky ze školní družiny. Otevřely hned 
dva kroužky, dělené na menší a větší děti 
z prvního stupně – keramika pro začáteční-
ky s paní Petrou Jurečkovou a Master Chef 
pod vedením paní Kamily Fabiánkové. Ta za-
světí děti do tajů klasické i moderní gastro-
nomie (pro začátek nám bude stačit, když se 
naučí kvalitně krájet ovce a zeleninu, nikoli 
své prstíky).
Nabídka je tedy široká, množství přihláše-
ných dětí také a teď jen s napětím očeká-
váme, jak dlouho budeme moci v zájmové 
činnosti pokračovat.

Narazila jste na školní družinu, která je 
svými aktivitami vyhlášená v celém 
regionu. Jaký je letos o družinu zájem? 
A jak se současná situace projeví 
na provozu družiny?
Všechny zájemce o umístění dítěte do škol-
ní družiny jsme uspokojili.  Od prvňáčků po 
páťáky. Momentálně je do družiny zapsá-
no celkem 89 žáků, což je oproti minulým 

rokům mírný pokles zájmu. Proč to? Možná, 
že během distanční výuky rodiče zjistili, že 
děti zvládnou pobyt doma samy a nemusí 
do družky. Nebo někteří mají nadále home 
office,  pracují z domu a děti si přihlídnou. 
Nebo je to tím, že přišlo jen 16 prvňáčků (a ti 
chodí do družky všichni). 
Školní družina je organizována stále stej-
ně. Pracuje ve čtyřech odděleních, vedou-
cí je Bc. Martina Marková a o odpolední 
zábavu dětí se stará spolu s paní Radkou 
Mechlovou, paní Kamilou Fabiánkovou 
a paní Petrou Jurečkovou. 

Na závěr: Sledujete v České televizi 
nedělní seriál Ochránce?
Seriál sleduji, ale problematika, kterou jed-
notlivé díly popisují, mi nedovolí vnímat děj 
jako jinou televizní tvorbu. Hodně to proží-
vám. V hlavě mi běží záznam vysledovaných 
nedostatků, pochybení, možných příčin pro-
blémů… Z mé strany nejde o sledování, ale 
o hospitační činnost. 

Jak seriál hodnotíte?
Myslím si, že přináší odpovědi na nejednu 
otázku. Každému divákovi.

Vladislav Sobol

Chytly jsem příležitost za pačesy a výsledkem je 3D tiskárna zdarma. Kroužek může začít!

Rozhovor
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Šesťáci tužili kolektiv v Bílé
Ač stále přetrvává nelehká „doba covidová“, mohli jsme uskutečnit adaptační kurz pro žáky 6. ročníku. 
Ve dnech 15.–17. 9. 2021 jsme se vydali do obce Bílá za dobrodružstvím, zábavou a v neposlední řadě 
za nejdůležitějším cílem této akce, a tím bylo utužení a posílení vztahů v třídním kolektivu. A jak se 
žákům líbilo?

Milan Humler
Mně se nejvíc líbilo hledání čísel, ale jinak 
se mi líbilo vše. Obědy jsou tu moc dob-
ré (mňam). Nelíbilo se mi jen to klepání 
a otevírání dveří. To je, že někdo zaklepe 
nebo otevře dveře a pak rychle odběhnou 
pryč do svého pokoje. Děkuji všem, kteří 
tento pobyt a akce uskutečňují.

Dominik Gulkás
Instruktoři byli super, byly tady dobré aktivi-
ty a aspoň budu mít dobrou kondici. Pokoje 
byly pěkný a taky jídlo mi moc chutnalo. Užil 
jsem si to tady a dávám tomuto adaptačnímu 
pobytu 8 z 10 bodů. Děkuji za dobrou zábavu.

Ondřej Golas
Obědy byly výtečné. Aktivity byly super. 
Nelíbil se mi discgolf.

Klára Pavelcová
Na adapťáku se mi líbily skoro všechny hry, 

soutěže, skvělí instruktoři, obecně celý pro-
gram co vymysleli. V kuchyni vařili skvělá jíd-
la, nejvíce mi chutnala svíčková s knedlíkem. 
V hotelu bylo krásně uklizeno, mohli jsme se 
vzájemně navštěvovat po pokojích. Když jsme 
si odpočinuli na pokoji, vrátili jsme se zpátky 

k programu. Všechny hry a soutěže jsem si 
moc užila, nejvíce mě bavily koloběžky, zábavní 
park a lanový park. Pobyt na adapťáku se mi 
velmi líbil. Moc se mi nelíbil štafetový závod 
a discgolf. Jsem ráda, že jsem tady mohla být.

Připravila Gabriela Janáčová

Základní škola

Kdo si hraje, nezlobí... David Myslikovjan nám ukazuje jednu z nejpopulárnějších aktivit

První hra adaptačního kurzu právě začíná Pohybové hry a soutěže nás pohltily naplno
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byť k nám možná nejste drzí,
váš výrok nás hodně mrzí!

Před několika dny se do naší sborov-
ny dostal leták s textem, v jehož úvodu 
autor/autoři kritizuje/kritizují využití 
zrekonstruovaného Památníku Josefa 
Kaluse. V poukázání na nízkou návštěv-
nost Památníku jsme četli i toto: „Více 
jich přišlo pouze při loučení žáků se 
školou, kdy byli žáci nahnáni do památ-
níku vzdáleného dva kilometry od centra 
Čeladné, aby se s nimi mohl pan starosta vyfotit.“ 
Věřím, že autor/autoři nechtěl/i škole ublížit, a kdyby měl/i více 
informací, znal/i fakta, takový výrok by určitě nenapsal/i.

Zde jsou fakta:
•	 Dlouhé roky bývalo všeobecným zvykem, tedy i u nás, že 

učitelé rozdali 30. června žákům vysvědčení a šlo se domů. 
Poslední školní den skončil před desátou. Rodiče se museli 
postarat dětem o oběd a zajistit jim dohled. Naše škola nabízí 
už několik let rodičům pro jejich děti zabezpečení i v posled-
ním školním dnu, kdy oni jsou v práci a my taktéž. 

•	 Všichni žáci mohou jít 30. června na oběd. Tuto možnost využí-
vá většinou kolem padesáti žáků. 

•	 Aby neobědvali v půl desáté, vymýšlíme jim na jednu až dvě 
hodiny program. V posledních dvou (kovidových) letech jsme 
si s žáky udělali výlet do Památníku J. Kaluse. Učitelé udělali 
svým  třídám průvodce památníkem, povyprávěli jim o životě 
našich předků, o panu řídícím Kalusovi. Všichni společně po-
seděli venku, zdarma se občerstvili, pokochali se…

•	 Nejstarší žáci měli připraven po oba roky ceremoniál na rozlou-
čenou v historické učebně J. Kaluse. S deváťáky se loučí nejen 
vedení školy, ale i vedení obce. Každý žák dostává na rozloučenou 
šerpu a pamětní knihu, která mapuje celou jeho školní docházku, 
tato kniha je ušita každému žákovi „na míru“. Pedagogové vytvá-
řejí podklady pro pamětní knihy z nastřádaného materiálu skoro 
celý školní rok. Jejich tisk pak zajišťuje zřizovatel a vedení obce 
žákům knihy předává… je to moc pěkný slavnostní ceremoniál. 
Před kovidem probíhal jinak, ve sportovní hale. Jak víte, velké 
akce ve sportovní hale byly zapovězeny, tak nám nabídka zřizo-
vatele využít Památník přišla velice vhod.

•	 Na krátký výlet do památníku v obou dvou letech odvezl žáky 
tam i zpět autobus.

•	 Žádný žák nebyl nucen se výletu zúčastnit, čehož nejeden vyu-
žil a donesl od rodičů lísteček, abychom ho po předání vysvěd-
čení poslali domů. Výletu se nezúčastnilo zhruba třicet žáků. 
Někteří z nich byli již na dovolené s rodiči, jiní prostě chtěli jít 
po předání vysvědčení domů.

•	 Pro mladší žáky je i v posledním školním dnu po obědě v pro-
vozu školní družina. Je dost rodičů, kteří s povděkem tuto na-
bídku využívají.

To jsou fakta. Určitě naše žáky nepovažujeme za stádo ovcí, které 
je třeba někam nahánět. Vzděláváme je, rozšiřujeme jejich obzo-
ry, přispíváme k jejich výchově, svou pedagogickou práci odvádí-
me všichni, jak nejlépe umíme. 
ZŠ Čeladná se snaží držet krok s dobou a způsob vzdělávání ak-
tualizovat i zatraktivňovat. O tom ale více na dalších stranách 
zpravodaje.

Jana Satinská

slovo ředitelky

Vážení rodiče, milí žáci,
stejně jako v předchozím roce, 
i letos máte možnost využít 
služeb školního poradenské-
ho pracoviště (dále jen ŠPP), 
které se konkrétně skládá ze 
školního speciálního pedagoga, 
výchovného poradce a preven-
tisty. Tito erudovaní pedago-
gové zjednodušeně řečeno 
napomáhají tomu, aby se žáci 
ve škole cítili dobře a měli chuť 
se učit. Tým pracovníků ŠPP je 
takovým mediátorem vzta-
hů – přimárně pracuje s žáky            
s cílem usnadnit jim jejich cestu 
školním životem, ale stejně tak 
je k dispozici i zákonným zá-
stupcům a kolegům, bez jejichž 
spolupráce se mnohdy nelze 
obejít. Tato koordinace umož-
ňuje vnímat každý problém 
v souvislostech, snáze mu tak 
porozumět, pružně reagovat 
na potřeby jednotlivých žáků          
a rychle a efektivně danou potíž 
řešit.

Hlavním cílem ŠPP je poskyt-
nutí nejen odborné péče, ale 
především nabídnutí pomocné 
ruky po stránce „lidské.“ V živo-
tě se mohou objevit situace, kdy 
si zkrátka potřebujeme jenom 
popovídat s někým nestranným, 
kdo naši starost vidí i z jiného 
úhlu pohledu a nabídne řešení, 
která nás doposud nenapadla 
nebo jsme je mohli přehléd-
nout. Nabízíme Vám a žákům 
možnost sdílet své starosti 
a potíže ve chvíli, kdy se třeba 
všechno nedaří tak, jak má. 
Upřímně si přejeme, aby těchto 
situací bylo co nejméně. A pokud 
by přece jen něco „zaskřípa-
lo“ nebo nevycházelo, prosím, 
neváhejte se obrátit na naše 
pracoviště, které je k dispozici.

Informace o poradenských 
službách
ŠPP je ve škole zřízeno k zajiš-
tění a realizaci výchovně vzdě-
lávací koncepce školy. Činnost 
ŠPP je zakotvena ve vyhlášce 
č. 72/2005 Sb., o poskytování 
poradenských služeb ve ško-
lách a školských poradenských 

zařízeních, ve znění pozdějších 
předpisů.

Obsah konzultací je důvěrný, 
bez vašeho souhlasu nebudou 
žádné informace poskytovány 
nikomu dalšímu.

Kromě individuální péče 
o žáky (konzultace, diagnostika, 
poradenství) a konzultací s ro-
diči se ŠPP věnuje následujícím 
činnostem:
•	 spolupracuje s učiteli při vy-

hledávání žáků se speciální-
mi vzdělávacími potřebami,

•	 poskytuje poradenské 
konzultace a metodickou 
spolupráci pedagogům,

•	 vytváří podmínky k maximál-
nímu využití potenciálu žáka,

•	 poskytuje úvodní poraden-
skou konzultaci žákovi, který 
si ji sám vyhledá,

•	 poskytuje krizovou intervenci 
žákovi, které se ocitlo v psy-
chicky mimořádné situaci,

•	 provádí opatření k posílení 
pozitivní atmosféry ve škole 
(práce s třídními kolektivy 
např. zjišťování sociálního 
klimatu ve třídě, mapování 
vztahů mezi žáky, posilo-
vání pozitivní atmosféry                 
v jednotlivých třídách, 
podpora vzniku a rozvoje 
přátelských vazeb mezi žáky, 
rozvoj dovedností ve vzájem-
né komunikaci a spoluprá-
ci, podpora empatického 
cítění, schopnost asertivního 
prosazování, respekt k sobě        
i potřebám druhých, vzájem-
ná tolerance...),

•	 provádí anonymní anketní 
šetření a průzkumy ve škole 
(vztah žáků k vyučovacím 
předmětům, výskyt riziko-
vých jevů apod.),

•	 spolupracuje při tvorbě 
individuálního vzdělávacího 
plánu,

•	 spolupracuje v oblasti pre-
vence sociálně patologických 
jevů s metodikem prevence, 
s výchovným poradcem, 
školním speciálním peda-
gogem.

Martina Zemanová
vedoucí ŠPP

Školní poradenské 
pracoviště

Základní škola
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Po roce opět: „Zvládnu to!“
Tradiční projekt s názvem „Zvládnu to“ probíhal na obou stupních školy. Jeho cílem je připravit žáky 
během devíti let školní docházky na zvládání krizových situací, do nichž se během života mohou 
dostat.
Celoškolní projekt má vždy část teoretickou 
a praktickou.  (Byli jsme rádi, že po loňském 
covidovém omezení jsme jej opět mohli 
realizovat naplno.)  Pedagogové mají při-
praveny podle věku a rozumové vyspělosti 
žáků zásobníky konkrétních situací včetně 
jejich řešení. Jednotlivé ročníky tak každý 
rok postupně procházejí třemi základními 
oblastmi a sice:
1.	poskytováním první pomoci,
2.	zásadami v případě ohrožení (řeší se 

povodně, požáry, chemické a radiační 
nebezpečí, evakuační zavazadlo),

3.	bezpečností (zde patří např. ochrana 
vlastní bezpečnosti a majetku – prezen-
tace činnosti Policie ČR, HZS, dopravní 
nehody, obrana proti agresivnímu cho-
vání, šikaně).

Na druhém stupni daný den probíhá tak, 
že žáci postupně absolvují teoretickou 
i praktickou část svého ročníkového tématu. 
V závěrečné hodině pak ve skupinách řeší 
testové otázky a projektové dopoledne hod-
notí. V letošním roce jsme dali žákům mož-
nost hodnotit své postřehy i písemně. Níže 
se můžete začíst do některých odpovědí na 
položené otázky a při tom pochopíte, co vše 
se snažíme s žáky probrat… (Texty jsou pů-
vodní - bez jazykové korekce.)
1.	Která informace/poznatek byl pro tebe 

úplně nový? Co nového jsi se dnes 
dověděl/a/?

2.	Která informace/poznatek tě nejvíce 
překvapil?

3.	Který úkol během projektového dne byl 

pro tebe nejtěžší?
4.	Která otázka v testu 

vám dala ve skupině 
nejvíce zabrat?

5.	Proč se tento pro-
jektový den každý 
rok koná? 

Výběr z odpovědí:
… co si mám sbalit do 
evakuačního zavaza-
dla,
… že při požáru ne-
mám větrat,
…doposud jsem 
nevěděl, že se mohou 
použít maximálně tři 
vrstvy obvazů, než se 
může ruka zaškrtit,
…že předměty vydrží 
být radioaktivní až 
10 000 let,
…že existuje detektor 
oxidu uhelnatého,
…že mi může psát cizí 
osoba přes falešný 
kamarádčin účet,
…nejvíc nás překvapi-
lo, kolik chemikálií se 
dostane do ovzduší,
…že když má člověk cuk-
rovku, smrdí jako opilý,
…že nesmím po povodních vyhazovat mrtvá 
zvířata k plotu,
…že poleptání kyselinou si můžu udělat, 
když budu neopatrně čistit WC ,

…že hoří oblečení,
…že se dá protrhnout přehrada,
…když jsem zkoušela masáž srdce,
…asi dávání pozor,
…resuscitace,
…testy na konci dne,
…co máme dělat, když na nás hoří oblečení, 
…otázka ohledně infarktu,
…otázky na radiační nebezpečí,
…co máme dělat, když se po povodni vrátí-
me do zatopeného domu,
…žádná, jsme chytří,
…abychom věděli, co máme dělat, když se 
ocitneme v podobné situaci,
…abychom zachránili postiženého člověka,
…abychom předešli panice a zmatku, až 
podobná situace nastane,
…abychom se dovídali něco nového a aby-
chom si to zopakovali.

Nejlepší „záchranáři“ byli samozřejmě od-
měněni. Nám pedagogům nezbývá než dou-
fat, že takto nabyté vědomosti a dovednosti 
v případě potřeby patřičně uplatní.

LM

Masáž srdce je při první pomoci důležitější než umělé dýchání

Záchrana lidského života je pořádná dřina - potvrzují žáci z osmé třídy
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Poradím si a pomohu?
Celoškolní projekt „Zvládnu to“ se pravidelně opakuje každý školní rok. Je zaměřen na ochranu zdraví 
a prevenci rizikového chování. Letos proběhl 21. září. A jak vypadala jeho realizace na 1. stupni? Žáci 
se seznámili s prací policistů, hasičů a zdravotníků.
Nejmladší „prvňáci“ se učili ošetřit drobná 
poranění a nacvičovali volání na záchran-
nou službu. Sledovali prezentace i pohádky 
a na závěr projektového dne dovedli najít 
rozdíl mezi úrazem a nemocí.

Žáci II. třídy také věnovali pozornost 
úrazům. Ošetřovali složitější zranění, 
telefonovali na všechna čísla tísňového 
volání a učili se poskytnout 1. pomoc
 v přírodě i bez lékárničky.

Starší „třeťáci“ probírali požární ochranu. 
Po teoretické přípravě ve škole se přesu-
nuli na parkoviště za školou, kde jim místní 
dobrovolní hasiči předvedli vybavení hasič-
ského auta a praktické dovednosti.

Žáci IV. ročníku se zabývali tematikou 
„Pomáhat a chránit“ – význam policie pro 
náš běžný život. Sledovali hustotu dopravy 
v naší Čeladné, počítali účastníky dopravy 
v daném časovém úseku a vyhodnocovali 
hustotu provozu.

V. třída se věnovala záchraně života. Po 
zhlédnutí naučných videí žáci ve dvojicích 

zkoušeli různé modelové situace a společ-
ně prováděli oživovací funkce na resusci-
tační figuríně.

Projektový den byl zakončen prověřením 

znalostí formou pracovních listů, kvízů 
a testů. Za snahu všichni žáci dostali malou 
sladkou odměnu v podobě zdravých vitami-
nových bonbónů.                                          

 JJ

Lékárnička zbavená tajemství. Druháčci prozkoumali, co všechno se v ní ukrývá.
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Zdravověda, to je věda, se kterou se statečně poprali páťáci

Holky parádnice si také vyzkoušely 
zásahový oblek, který nosí hasiči

Třeba se zde najde i budoucí dobrovolný hasič Vyučování s čeladenskými hasiči, to byla zábava i poučení

Musím ještě vyrůst, abych mohl být hasičem
Třeťáci zjišťovali, co všechno umí vyřešit 
naši hasiči

Víte, co všechno vozí hasiči s sebou? My už ano.

MYSLÍ NA NÁS…
Každé dítě si přeje být úspěšné. O svém úspěchu ve školní práci 
je nejčastěji informováno známkou. Každé dítě je rádo za svou 
práci pochváleno. Děti chválíme ústně a udílíme i písemné 
pochvaly. Každé dítě je rádo odměněno nějakou drobností 
a škola odměňuje, protože  na školáky myslí nejen zřizovatel, 
ale i další dárci. 

Moc nás těší, že na školní děti myslí pan Benedikt Król 
a několik roků nám nosívá drobné odměny do různých soutěží. 
Letos jsme dostali pexesa, plátěné ruksáčky, propisky, omalo-
vánky, bonbony, bublifuky, vitamíny, bezpečnostní blikací/svítící 
pásky… S tím vystačíme na několik soutěží!

Odměny do školního projektu „Zvládnu to“ (hroznový cukr 
a gumové bonbonky) dodává každý rok čeladenská lékárna. 

…A MY MOCKRÁT DĚKUJEME!
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Hurá, už můžu do školky!
Jásaly prvního září, děti, paní učitelky a v neposlední řadě rodiče. Po 
pomlkách, uzavírkách a karanténách jsme se rozhodli letošní školní rok 
pořádně užít. 
A že svému slovu dostojíme, potvrzuje náš 
kalendář plánovaných akcí. Hned v druhém 
týdnu začaly děti jezdit na kurzy plavání 
a příští týden pojedeme navštívit divadlo.

Pro nové děti jsou první týdny ve školce 
nejtěžším obdobím. Odloučení od rodičů, 
nové neznámé prostředí a cizí lidé vzbuzují 
v dětech pocit nejistoty, doprovázené slza-
mi. Překonat smutek nám pomáhají domácí 
mazlíčci a třídní maskot. 

Děti, které zavítaly do Čeladenské berušky 
poprvé, se seznámily se všemi zvířecími 
mazlíčky a po vnitřních prostorách je pro-
vedli noví plyšoví maskoti našich tříd, motýl 
Hubert a včelka Maruška.

Na školní zahradě děti rozvíjí svou hrubou 
motoriku při hrách na lanových proléza-
čkách a svou zdatnost upevňují lezení na 
strom.

Adéla Korniová Putovní třídní maskot Včelka Maruška se o víkendovém výletu podívala na opravdový včelín

Martínek s třídním maskotem Motýlků, 
motýlem Hubertem. Lanové prolézačky Seznámení se školními mazlíčky

Úžasné stavebnice Hurá na stromy!

MŠ Čeladenská beruška
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Rekordní zájem o plavání
Na začátku školního roku měli rodiče možnost přihlásit své děti do kurzu plavání. Zájem ze strany 
rodičů a jejich dětí byl letos obrovský. 

Plavání jsme zahájili již druhý týden v záři, prv-
ní lekce se zúčastnilo skoro 20 plaváčků. Pak ale 
bohužel nastalo období rýmy a nachlazení a druhé 
lekce se zúčastnilo pouze 7 dětí. 

Na kurz plavání děti dojíždějí autobusem do 
Fryčovic, zde mají možnost kromě využití bazénu 
také pobyt ve vířivé vaně. Hravou formou se zde, 
za pomocí různých plaveckých pomůcek, skluza-
vek a prolézaček, seznamují s vodním prostředím. 
Získávají tak pocit bezpečí, jistoty a učí se plavat. 

O tom, jak si děti užívají plavání se zkušenou lektor-
kou, se můžete přesvědčit na fotkách. 

Kamila Kemrová

Přijímáme čisté, označené podzimní a zimní oblečení 
a vybavení (označené symbolem, cenou a pořadím 

v seznamu + seznam věcí, 1 položka=1 věc).
Maximálně 50 ks na osobu.

 
 
 
 

20 % z ceny prodaného zboží bude použito na akce
 pro děti z MŠ.

Ě Č Ř

KDE: V MŠ Čeladenská beruška
KDY: Příjem věcí: 8.-12. října 2021
Prodej věcí: 13.-15. října 2021
V pracovní dny 7-15:30

Plavu si, ani nevím jak...

Hraju si s konvičkou

Důležité je správně si nasadit brýle

Máme vodu rádi...

MŠ Čeladenská beruška
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Květinka: Děti mají nové kamarády: rybičky

Září je prvním podzimním měsícem. Pro 
tento měsíc ale není typický jen nástup pod-
zimu, pro nás je hlavní nástup dětí do ma-
teřské školy. 

Na naše dětičky jsme se velmi těšily. S ko-
legyněmi jsme se nemohly dočkat nových 
tvářiček, které jsme v naší třídě Květinka 
přivítaly. Děti byly velmi statečné a musím 
říct, že jsou také velmi šikovné. 

V prvé řadě jsme se snažily o dobrou 
adaptaci našich nových dětí. Připravily 
jsme pro ně novou výzdobu mateřské ško-
ly, abychom jim zpříjemnily vstup do no-
vého prostředí. Proto máme ve třídě nové 
kamarády – akvarijní rybičky, které děti 
nadšeně sledují. Rybičky jim pomáhají 
zvyknout si. 

Dokonce se nám tak daří, že již máme ma-
linké přírůstky, které nadšeně pozorujeme 
a čekáme, kdy nám z nich vyrostou velké 
rybičky. 

Nesmím opomenout naše pozitivní 
a usměvavé kolegyňky – paní školnici 
a kuchařku, které se o naši školku výborně 
starají a svým pozitivním přístupem pomá-
hají dětem. Se všemi komunikuji s vtipem 
a láskou.  

Tento měsíc jsme se zaměřovaly hlavně na 
pravidla, které v MŠ budeme používat po 
celý rok. Je důležité, aby se děti dobře soci-
alizovaly, nacházely si kamarády, uměly se 
k sobě i okolí chovat přátelsky. A o to vše se 
budeme snažit po celý školní rok. Doufáme, 
že celé období prožijeme bez lockdownu 
a naplno!

Aneta Profotová

„Hola, hola, školka volá 
a my jdeme mámo táto, 
ať je zima nebo bláto!“

Jsme všichni kamarádi a máme se rádi – Vítek, Klárka, Emil, Ondra a Ashley

Pohoupeme se – Adélka a Klárinka

MŠ „Krtečkova“
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MŠ „Krtečkova“

Emilek zkouší jezdit na motorce Gabinek testuje, jestli to dobře klouže Víteček poprvé ve školce

Písek je na zahradě nejlepší Naše Evička na zahradě Gabinek a Andrejka se houpají a jde jim to

Podívej, kam až vylezu – Julinka a Andrejka
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Žabičky: Hlavně, že jsme na vzduchu!
Je to určitě velmi pozitivní slogan, ale především je to název písničky Uhlíře a Svěráka a také je to 
písnička, která nás bude provázet celým tímto školním rokem. Chceme si opravdu užívat vzduch, 
slunce a všechno, co k tomu patří. Hlavně žít společně s kamarády a bez lockdownů. 
Máme na tento školní rok krásné plány – být 
v přírodě, opět si připomenout, jak ji chránit. 
Začali jsme vycházkami do lesa, o který není 
v Čeladné nouze. Kousek lesa jsme si přinesli do 
školky, protože si zkusíme vypěstovat semenáč-
ky stromů a až zesílí, zasadit je zpět mezi jejich 
starší brášky. Tak držte palce, ať se nám to poda-
ří. Vždyť přece máme centrum objevů a pokusů, 
kde můžeme používat nejen lupy a mikroskopy 
k pozorování. 

Děti i paní učitelky přišly po prázdninách odpo-
čaté, vždyť většina z nás si již užila dovolenou ne-
jen u nás, ale také u moře. Ovšem měsíc září se 
trochu nesl v duchu virů a bacilů. Naštěstí se jim 
už neříká covid a ty naše určitě brzy vyženeme. 
Je krásné pozorovat děti, jak s radostí pracují, 
hrají si a hlavně se smějí. A my dospěláci se rádi 
přidáme k nim, vždyť smích je moc dobrý lékař 
a bez titulu.

Ještě se musíme pochlubit, že naše žabka 
Márinka (plyšová) má nového kamaráda a my 
všichni samozřejmě taky. Přirostl nám k srdci 
a je to plyšový kluk. Děti dostaly za úkol vymys-
let pro něj jméno a zhostily se toho opravdu zod-
povědně. V naší anketě zůstaly z navrhovaných 
jmen dvě a následným hlasováním vyhrálo jméno 
Šikulín. No, řekněte sami, že je parádní. A to není 
všechno. Dětem jsem navrhla, že by mohly ještě 
vymyslet básničku. Naše Klárinka ji opravdu slo-
žila a je úžasná. Posuďte sami:

Samozřejmě přikládáme fotografii naší malé au-
torky. Je třeba děti nepodceňovat. Zkuste se i vy 
rodiče podívat na své děti z jiného úhlu, naslou-
chat jim. A dozvíte se mnoho a budete žasnout. 
My učitelky mateřské školy žasneme každý den 
a VY můžete také...

V tomto školním roce chceme znovu oživit náš 
Deník žabky Márinky a k němu přidat nový Deník 
kamaráda Šikulína. Byla to mezi dětmi a rodi-
či velmi oblíbená aktivita. Někdo z dětí si vzal 
Márinku na víkend domů a společné zážitky pak 
zdokumentovali do deníku. Také se těšíme na 
akce, výlety, divadelní představení a mnoho dal-
šího. Přejte nám to, prosím. A také zdraví a lásku 
a my to zase na oplátku budeme přát Vám.

Ivana Chýlková

Máme žabku Márinku,
smutná byla chvilinku.
Našel se jí kamarád,

který si s ní bude hrát.
Děti, potřebuji poradit.
Jaké jméno bude mít?

Hurá, hurá, už to máme!
Šikulín mu jméno dáme.

Nellka a Šikulín, Klárka (autorka básničky), Kateřinka a žabka Márinka

Tomáš, Kateřinka a Dominik na návštěvě lesa

MŠ „Krtečkova“
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MŠ „Krtečkova“

Děti ze třídy Žabička na vycházce... ...potkaly ovečky! Sebik a václavky pro maminku

Tomáš a jeho kuličková dráha - bude se 
kutálet? 

Vilém – jak jsou ty kostky na předloze 
nakresleny? Michal a jeho raketa

Sebik a Sebik2, Teo, Štěpán – postavíme si Dinopark! Oliver a Michal na houpačce
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Historie
ze vzpomínek josefa kaluse

Josef Kalus: Vzpomínky
Na učitelském ústavě v Příboře (IV)
Jak jsem hned na počátku svých vzpomínek řekl, studentský můj 
pokojík byl v podkroví, měl ve štítě dvě úzká okna, dost světlý byl, 
ale dlouhý jako nějaká hrobka. 
Byly v něm tři postele, tři kufry, tři židle a stůl. 
Jistě už tušíte, že jsme byli tři. U oken měl postel 
z nás nejstarší F., kandidát ze IV. roč., tlustý, dobře 
živený muž, pěkný, mírných modrých očí, snášen-
livý a milý člověk. Vídali jsme ho ponejvíce ráno 
v posteli nebo v poledne při společném obědě 
u domácího. Rád pobyl v hostincích a přicházíval 
pozdě v noci, někdy až k samému ránu, ale po prs-
tech a potichounku jako duch, aby nás ze spánku 
nevzbudil, studoval na ústavě už více let a nemohl 
být hotov. Moje postel byla u dveří, kde nejméně 
táhlo a prostřední postel patřila nejmladšímu ko-
legovi R., jehož otec byl lékařem ve Frenštátě, byl 
17letý mladíček, jemný, ale temperamentní, k ně-
muž jsem srdečně přilnul. Přiučoval mne na hou-
sle, hrávali jsme spolu dueta a dosud mu v srdci 
vděčím za jeho trpělivou lásku. Spolu jsme často 
vycházeli na procházku, večer u lampy sedali, učili 
se a psali úkoly, přemítali, jak nejlaciněji poříditi 
večeři, všelijaké ty útrapy studentské snášeli bra-
trsky.
Náš domácí pán byl veselý kumpán, postavy pev-
ně stavěné jako z ocele. Kdykoli mi stiskl ruku, 
půl hodiny mě brněla. Když byl přioděn koženou 
zástěrou, připomínal postavu sv. Jana na poušti 
na obraze v horním kostele ve Frenštátě. V obli-

čeji byl snědý, černých, plamenných, pronikavých 
zraků jak cikán, ale velmi čestný a poctivý, přímý 
člověk. Měl studenty rád a my zas jeho. Často 
k nám přiběhl, promluvil, zažertoval, zasmál se, 
někdy i poseděl, podíval se nám svými zpytavými 
zraky do srdcí a duší a odešel. Měl velmi rozto-
milou pani, pěknou jako obrázek, plnou vrozené 
lahody a společenské noblesy. Byla z veledob-
ré rodiny W. a bratr její kněz měl při olomoucké 
kapitole nějaké význačné postavení a před sebou 
skvělou budoucnost a kariéru. U stolu při obědě 
bylo jak v nějakém lepším měšťanském domě, 
ubrus a ubrousky vždy skvěly se bělostí jak padlý 
sníh, talíře, příbor, mísy, sklenice na vodu vkusně, 
vzorně rozestaveny i květiny, dokud na zahrádce 
kvetly, nescházely v pěkné váze. Polévka byla vždy 
výborná a jídla jakákoliv vždy chutná. Řemeslo šlo 
asi dobře. Na dvoře byly hojné zásoby silných du-
bových fošen, z dílny libě páchla smůla a dubové 
odřízky a třísky, znělo veselé popískávání tova-
ryšů nebo bezstarostný popěvek do chaosu du-
nivých ran, někdy zahlaholil mistrův hněvivý hlas 
jako lesní roh na horské pasece, ale vždy dozněl 
smírně jako zvučná fanfára. Nebylo tu slyšet há-
dek ani křiků a po celém domě potkával jsem se 
s vlídnými úsměvy a všude s jasnými čely a zraky. 

Památník Josefa Kaluse

Celý dům dýchal jakousi milou lahodou, svěžestí, 
silou, spokojeností, štěstím a zdravím a mně se 
tam velmi líbilo.
Netrvalo však ani půl léta a všecko to štěstí se 
zbořilo. Domácí naše paní onemocněla náhle ty-
fem a do týdne byla na marách. Zoufalství man-
želovo se nedá vypsati: v největším hoři přivlekl 
se do našeho pokojíka, plakal a rval si vlasy, svíjel 
se v bolesti na podlaze a my všichni tři bezradně 
plakali jsme nad ním a s ním. Dům pokoje, míru, 
lásky a štěstí před našima očima proměnil se 
v trosky. Hospodář chodil jak bez ducha, zamlklý 
a zlomený, z dílny nebylo slyšeti smíchu a zpěvu 
a zněly-li odtamtud rány, zdálo se, že to dopadají 
hroudy na rakev otevřeného hrobu. I my jsme osi-
řeli, už nebylo péče a lásky, která nám byla dříve 
věnována. Osiřelý vdovec s drobnými dětmi sám 
měl dost svých starostí.          (pokračování příště)

Připravila: Zuzana Bajgarová
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Křížovka o ceny

AUTOR:
-KAWI-

POMŮCKY:

ADEN, ATN, BARENA, 
BRIANO, DLEŠEC, 

GRAVIS, ITALIT, PSC, 
RAPANA, ŠU, TAAL, 

TARRO, TOT

PROVÉST
OPRAVU

1. ČÁST
TAJENKY

REPTÁNÍ 
(KNIŽNĚ)

JEMENSKÝ
PŘÍSTAV

ZKRATKA 
SOUHVĚZDÍ 

RYBY 
(PISCES)

ZNAČKA
ASTATU

OBYVATELÉ
OPAVY

NÁHORNÍ
PLANINA

ČÁSTI
ATLASŮ

ČADSKÉ
SÍDLO

INICIÁLY 
HERCE 

ZINDULKY
JIHNOUT

DODAT
SLANÉ
CHUTI

4. ČÁST
TAJENKY

CITOSLOVCE 
POVZDECHU

TRHAN
PRIMÁT

PRVORODIČ-
KA (LÉKAŘ.)

ZNAČKA
MILIAMPÉRU

BÍLÉ
PEČIVO

OTISK NOHY

STAVĚT SE 
PŘED   

NĚKOHO 
DOPŘEDU

TREFA

ODHADOVAT 
VÝSLEDEK

REPARÁT 
(STUDENT. 

SLANG)

PŘIPEVNIT 
LEPIDLEM

JANÁČKOVA 
POSTAVA

DOMÁCKY 
TOMÁŠ

BALÍK

FILIPÍNSKÉ 
SÍDLO

EGYPTSKÝ
BŮH

NOCLEHY   
POD NEBEM

UMĚLECKÝ 
SMĚR

RUMUNSKÉ 
SÍDLO

OBYVATEL 
ORAVY

LÁTEŘIT

CEKNUTÍ

MUŽSKÉ
JMÉNO

DRUH
MĚKKÝŠE

ANGLICKÝ 
ZOOLOG

SCHOPNOST 
POHLCOVAT 

ZÁŘENÍ

MYT. OBLUDA

LÉKAŘSKÁ 
ZKRATKA 
INFEKČNÍ 

HEPATITIDY

SLOVANSKÁ 
BOHYNĚ

ZNAČKA
ČAJE

MENŠÍ 
KROKETA

TENKÝ
PLÁT

TOLIKÉ 
(KNIŽNĚ)

SLOVENSKY 
„PRAVĚK“

MALÝ PRST

SPZ ÚSTÍ
NAD LABEM

BÝVALÉ 
PISÁTKO

CITOSLOVCE 
POVZDECHU

ŽENSKÉ
JMÉNO

2. ČÁST
TAJENKY

PLOUT

ŠKROUKAT

TYČ U VOZU

ŽENSKÉ
JMÉNO

SPZ
NÁCHODU

LAMÍ VLNA

ŠPATNĚ 
ZPÍVAT

DÁVAT ZA 
NĚCO PENÍZE

SARMAT

LATINSKÉ 
MUŽSKÉ 
JMÉNO

RÁNO

DRUH 
KLENOTU

DIAKRITICKÉ 
ZNAMÉNKO

BÍLÝ KŮ‘N

PLOT

BOXERSKÝ 
ÚDER

AČKOLIV

DRUH 
BÍLKOVINY

CEJN VELKÝ

PLEMENO
KURA

JÍDLO

KÓD LETIŠTĚ 
NAMATANAI

POKOJOVÁ 
ROSTLINA

SPZ ZLÍNA

JAPONSKÁ 
TKANINA

BEZLISTÉ 
LODYHY

ŠUSTIVÝ   
ZVUK

SLOVENSKY 
„ČO“

DOMÁCKY 
ZLATAN

PŘEDLOŽKA

STRAKATÝ
KŮŇ

DRAVÍ
PTÁCI

SNÍŽIT
ÚSILÍ

VRANÍK

PARTAJ

SPLNĚNO

JAPONSKÁ 
MINCE

DĚLAT 
PROPAGACI

OTROK 
(ZASTARALE)

OTEP 
(NÁŘEČNĚ )

KRÁL
ZVÍŘAT

VELKÉ
MOUCHA

DNY PŘED 
NEDĚLEMI

ZKR. PRAŽ. 
INFORMAČNÍ 

SLUŽBY

DRAVÝ PTÁK

LATINSKÁ 
PŘEDLOŽKA

BOR

NÁROD

SOUPEŘOVA

DROBNÝ
ŠTĚRK

MONGOLSKÝ 
PASTEVEC

CHOBOT-
NATEC

ŽABÍ
STADIUM

ČESKÝ 
DRAMATIK

POHÁDKOVÝ 
KŮŇ

PODNIK V 
UHERSKÉM 
HRADIŠTI

CHLAPEC

SOLMIZAČNÍ 
SLABIKA

ŘÍMSKÁ 4

3. ČÁST
TAJENKY

BRAŠNY 
(ZASTARALE)

KÓD LETIŠTĚ 
TOTNESS

DOBŘE 
FUNGOVAT

BÝT NA
KOLENOU

BEČKA
OTCOVI

PORTUGAL.
SÍDLO

ČÁST
KABÁTU

ZÁKLADNÍ 
ČÍSLOVKA

OSLAVNÁ
BÁSEŇ

MÍSTNÍ 
POČÍTAČOVÁ 

SÍŤ

ŘÍMSKÝCH
99

CITOSLOVCE 
ODMÍTNUTÍ 

(ZASTARALE)

MENŠÍ RET

PLAVIDLO

ZNAČKA 
STRONCIA

BRANKA

NOVOZÉL.
PTÁK

TRATOLIŠTĚ 
(ZASTARALE)

ZKR. VYSOKÉ 
ŠK. BÁŇSKÉ

PŘÍČNÁ
BRÁZDA

CITOSLOVCE 
TIŠENÍ

NAŠE
SÍDLO

DOLINA 
(BÁSNICKY)

PORUDKÝ 
POHYB 

VZDUCHU

ČÍNSKÁ J. 
HMOTNOSTI

STARÉ 
ZÁJMENO

VEN

PRR

POHOVKA

SPZ KARVINÉ

KOČOVNÍ
HERCI

ČIDLO
ČICHU

PATŘÍCÍ
OBYVATELI

ŘECKA

PŘIPRAVENÁ 
POLOVINA 
PRASETE

ZÁMEZÍ DRUH
HORNINY

Odměna pro luštitele: vstup na Festival skákacích hradů
Tajenka z minulého čísla: ČELADENKA SE VRÁTILA K PŮVODNÍMU NÁZVU LORKOVA VILA. Knihu získává Jaroslava Martínková. Tentokrát hrajeme o pět 
vstupenek na Festival skákacích hradů (viz str. 7). Odpovědi se jménem a adresou posílejte na OÚ Čeladná nebo na e-mail zpravodaj.celadna@seznam.cz.
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Ze zažloutlých listů čeladenských obecních kronik (4)
nový seriál petra anderle se soutěží

SOUTĚŽ: Kde asi stál fotograf? My to mnohdy sami nevíme, kde stál, a tak pátráme s pomocí vás, čtenářů. Odpovědi označené číslem a místem si 
zatím uschovejte, abyste je mohli odeslat až po zveřejnění všech soutěžních obrázků.

Kronikářská tradice je v našich zemích velice silná. Kroniky budují v občanech pocit sounáležitosti 
s rodnou zemí či s rodnou obcí a pomáhají jim se s obcí či se zemí sžít. 

Snahu vnést do kronikářství nějaký řád projevil již v roce 1835 nejvyšší čes-
ký purkrabí hrabě Chotek (1783–1868), který se inspiroval v Bavorsku. Tam 
již v roce 1829 vydali výnos o vedení kronik. Jakkoli bylo Chotkovo nařízení 
kvalitní, mělo jednu chybu. Obecní kroniky se měly psát v německém, pří-
padně v latinském jazyce, což se nesetkalo v českých zemích s příznivým 
ohlasem. Náprava byla učiněna až v lednu 1920, kdy Národní shromáždění 
republiky Československé přijalo zákon č. 80 o pamětních knihách, který 
platil až do roku 2006. Vznik zákona inicioval poslanec, lékař a univerzitní 
profesor MUDr. Otakar Srdínko (1875–1930). 

Typicky českým jevem se stalo to, že po roce 1969 se v některých obcích 
začaly kroniky ztrácet, nebo z nich byly přímo vytrhávány listy. To proto, aby 
někteří méně charakterní občané nebyli zpětně usvědčováni z názorů, kte-

ré pronášeli v dobách po srpnu 1968. Dlužno přiznat, že tento osud nestihl 
četné čeladenské kroniky. Dva díly obecní kroniky od února 1924 do června 
1986 a dvanáct dílů kronik všech čeladenských škol z let 1904–2003 byly 
řádně uloženy do okresního archivu (navíc digitalizovány) a jsou k dispozici 
všem badatelům. A tak jsme si řekli, že některé údaje z let dávných by mohly 
zajímat i čtenáře Čeladenského zpravodaje. V několika pokračováních se 
o ně tedy rozdělíme.
A navíc je tu malá soutěž pro naše čtenáře. V každém textu otiskneme ně-
kolik historických snímků Čeladné. Úkolem čtenářů bude odpovědět na 
otázku: Kde stál fotograf? Po skončení seriálu soutěž zhodnotíme a správ-
né odpovědi zveřejníme. Bude to další příspěvek do historie naší obce. 

Petr Anderle

Léta krizová (1927-1933) I.
1927
Od roku 1927 nastoupila do funkce kroni-
kářky správkyně školy Pavla Navrátilová. 
Úroda tohoto roku byla u nás pěkná. Obilí 
sypalo přiměřeně, brambor bylo však neo-
byčejně mnoho. I zelí bylo hojně, takže bylo 
laciné. Jeden metrák po dvaceti korunách. 
Sena bylo též dostatek, ovoce však nebylo. 

Stromy sice nádherně rozkvetly, avšak 
právě v polovici května (ledoví muži) byly 
tak silné mrazy, že vše opadlo. Ani lesních 
plodin toho roku nebylo. 

V srpnu odstěhoval se dosavadní zapi-
sovatel v kronice a náměstek starostův 
František Schneider, správce Prostřední 

školy do Trojanovic Lomné, kdež jest řídí-
cím učitelem. Na škole ustavena dosavadní 
učitelka na Horní škole v Čeladné Pavla 
Navrátilová. Z Podolanek odstěhoval se do-
savadní správce školy J. Špaček do Kunčic. 
Na jeho místo v Podolánkách ustanovena 
Růžena Grňáčková za správkyni školy. 
Dříve byla učitelkou na Pstruží. 
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Již v polovině října mrzlo a napadlo mnoho 
sněhu, který si poležel. Počátkem prosin-
ce byly tak silné holomrazy, že teploměr 
klesnul na -25 °C. 

V roce 1927 bylo narozených řím. katol. 
53, zemřelých 42, sňatků 31. občanských 
sňatků 5.  

U firmy Bratří Žaarové zaměstnán největ-
ší počet dělníků 102. nejmenší 89. Počet 
pracovních dnů 274. 

V říjnu 1927 byly v obci volby.  Všech voličů 
bylo 1471. K volbě dostavilo se 1328 voličů 
a odevzdalo 1328 platných hlasů. O přízeň 
voličů se ucházelo 6 politických stran a to: 
1/ Československá sociálně demokratická 
strana 
2/ Československá národně socialistická 
strana 
3/ Československá národně demokratická 
strana 
4/ Československá živnostensko - obchod-
nická strana 
5/Československá strana lidová  
6/ Republikánská strana zemědělského 
a malorolnického lidu
Kandidátky obdržely (1. 859 hlasů…20 mandátů; 
2. 39 hlasů 0 mandátů; 5. 211 hlasů 5 mandátů 
a sdružené 3,4,6 … 219 hlasů a 5 mandátů).

Starostou obce zvolen byl opětně František 
Pečínka, I. náměstkem Jan Pavliska, č. 66,  
II. Jan Hovjacký, pasekář. 
Obecní zastupitelstvo konalo v roce 1927 
6 schůzí, obecní rada 16.

V roce 1927 přibylo v obci 7 nových obyt-
ných domů. 
Správa revíru oznamuje: nejmenší počet 
dělníků 3 denně, největší počet dělníků 160 
denně. Celkem bylo vytěženo 13 690 m3. 

Firma Karel Koziel, továrna na vatu, 
sděluje: Největší počet dělníků - 42 denně, 
nejmenší počet dělníků - 20 denně. Váha 
zpracované bavlny 150 000 kg, z níž zhoto-
veno 20 000 pokrývek. Ve výrobě upotřebe-
no 100 000 m látek. 

1928
Počasí v roce 1928 činilo náhlé a pronikavé 
změny.  Jarní práce započaly včas a zdár-
ně, takže osení a jiné plodiny pěkně vzešly. 
Ale 28/4 napadlo mnoho sněhu, který ležel 
déle než týden. Další sníh přišel 9. května 
a ležel dalších 6 dnů. Hotová katastrofa  
zvláště pro brambory, které vyhynuly 
z 80%. Počátkem června dostavily se mra-
zy, poté přišla tepla - již 10.6 bylo ráno ve 
stínu +28 °C a v poledne pak již +39°C, 

V druhé polovině června sice parna polevi-
la, ale uhodilo sucho. To trvalo do poloviny 
srpna. V měsíci červenci vedra zase stou-
pala. Tak například 2. 7.  v 6 hodin večer 
ukazoval teploměr+ 42 °C a podobná horka 
trvala celý měsíc. 

Z jara byla zavedena pravidelná doprava 
z nádraží po hostinec Lískův. Koncesi obdr-
žel zdejší občan Alois Polášek, který také 
dováží každodenně dělníky do frýdlant-
ských hutí. 

V srpnu shořelo dřevěné stavení Františka 
Mužíka č. 32, které s veškerým nábyt-
kem a šatstvem lehlo popelem, byvši 
zažehnuto od komína. O prázdninách 
byl zapálen neopatrnými turisty les na 
Kněhyni, ale oheň byl zavčas uhašen.                                                                                                                                          
                                                                                                                                                      
V tomto roce se narodilo 70 dětí, zemřelo 
29 osob a bylo uzavřeno 20 sňatků. U firmy 
Koziel pracovalo po celý rok 36 dělníků, 
pracovních dnů bylo 300 a zpracováno bylo 
900 metráků vaty. 

Poznámka redakce: V textu je respektován 
původní pravopis kronikářů
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Znamenití lékaři v českých zemích (11)

Raimund z Ostravy, následník „lékaře lidumila“
Nejprve krátce o lékaři, který byl u tohoto příběhu na začátku. Trutnovský rodák 
Jan May vystudoval českou lékařskou fakultu a v roce 1895 se s manželkou 
usídlili v Ostravě. Pracoval nejprve jako lékař revírní bratrské pokladny dolu 
Ignat, byl členem zastupitelstva a později starostou v Mariánských Horách 
(dříve Čertova Lhotka), založil v nedaleké Čeladné Lázně Skalka a vysloužil si 
titul „Lékaře lidumila“. Když mu zemřel v deseti letech nejstarší syn Oldříšek, 
odešel zpět do Prahy, kde měla jeho žena rodinné zázemí. Od roku 1911 ordinoval 
ve svém domě č. 10 v pražské Mikulandské ulici a vysloužil si i zde titul „Lékaře 
lidumila“. Svědčí o tom deska, která je dodnes na tomto domě umístěna od roku 
1931, kdy MUDr. Jan May bohužel zemřel. Náš příběh začíná v prvním desetiletí 
minulého století.     .

Tak tohle se ještě v rodině Mayových nestalo. Ve 
čtvrtek 29. července 1920 se krátce před desá-
tou ozval z ordinace v přízemí domu strašný řev. 
Doktor Jan May vyběhl do bytu, horečně svlékal 
plášť a do toho nesouvisle vykřikoval – Raimund 
přijede, Raimund je už možná tady, v ruce dr-
žel obálku s dopisem, který mu před chvílí při-
nesla pošťačka s tím, že je adresován ještě do 
Jungmannovy ulice, ale že to bude určitě pro 
pana doktora. Bylo. Podle poštovního razítka byl 
dopis podán v německém Cuxhavenu v pondě-
lí 26. července, tedy před čtyřmi dny. Psal totiž 
Raimund. Že přijel v pondělí ráno s ostatními 
legionáři lodí Valencia do přístavu v Cuxhavenu 
a v dalších dnech mají cestovat vlakem před 
Hamburk do Norimberku a odtud rovnou do 
Prahy, kam by měl dojet ve čtvrtek dopoledne. 

Paní Božena podávala manželovi kusy obleku 
a nemohla si hned vzpomenout. Ale víš, pamatuješ, 
jak chodil pomáhat ke mně do ordinace ve Lhotce, 
potom jsem ho držel na studiích a před promocí byl 
u nás doma, ten medik, co jich bylo osm dětí, vy-
světloval rychle při oblékání dr. May. Byli tu ještě se 
Šimečkou, ten je teď také doktor někde bůhví kde 
a Raimund se vrací teprve z války, z Ruska. 

čtrnáctiletý sirotek
Božena Mayová si v tu chvíli vzpomněla okamžitě. 
Tehdy už bydleli v Lhotce, Oldříškovi byly tři roky 
a Janovi rok, když přišel manžel domů s tím, že 
v Dolní kolonii zemřela mladá jedenačtyřicetiletá 
maminka Raimunda Šrámka, čtrnáctiletého klu-
ka, který jim chodil do ordinace vypomáhat s úkli-
dem. Doporučil ho ředitel české školy v Čertově 
Lhotce Jan Pospíšil, který tvrdil, že Raimund má 
nadání, které se hned tak nenajde. Raimund byl 
nejstarší, nejmladší jeho sestřičce bylo teprve 
14 dní. Mladá maminka Marie rozená Kalusová 
z Vřesiny (1858–1899) nechala devětatřicetile-
tému manželovi Teobaldovi, horníku dolu Ignat, 
původně z Klimkovic (1860 – 1915), celkem osm 
dětí. Čtyři kluky a čtyři děvčata. Paní Božena si 

nedovedla tehdy představit, že by zvládla osm 
dětí, když má co dělat se svýma dvěma. Pomohla 
tenkrát sama v prvních dnech a později se rodi-
ny Šrámkových ujala sestřenice pana Teobalda. 
Raimund u nich často večeřel, zajímal se veli-
ce o medicínu a oba kluci na něm doslova viseli. 
Zejména Oldříšek. Proto byla ráda, když manžel 
platil Raimundovi studia na gymnáziu v Moravské 
Ostravě a podporoval ho i v počátcích studia na 
lékařské fakultě. Jen si nemohla okamžitě vzpo-
menout, protože všechny vzpomínky na Ostravsko 
stále ještě bolely. Ale přinesla z alba fotografii čtyř 
mediků – ležela hned nahoře, dr. May si takové fo-
tografie často prohlížel. I on nemohl zapomenout. 
Zastavila manžela již ve dveřích – který to je? Ti 
kluci na fotografii jí připadali stejní. Druhý zleva 
– to je Raimund Šrámek, a toho dnes asi  přive-
du, sdělil jí rychle a již běžel ze schodů. Tramvaje 
z Národní třídy na Wilsonovo nádraží jezdily v té 
době naštěstí již pravidelně a často.

„Někdy se na ně zapomíná a někdy na ně za-
pomínat nelze, protože již zapomenuti jsou 
a nejsou ani vzpomínáni. A přitom naše země 
má ve své historii mnoho osobností, patřících 
mezi znamenité představitele vědy lékařské. 

Lékaři patřili i v minulosti k všestran-
ně vzdělaným lidem, kteří nezřídka vynikli 
v mnoha jiných oborech. Byli spisovateli, hu-
debníky, cestovateli, archeology, botaniky či 
dokonce i úspěšnými profesionálními vojáky. 
Většinou vynikli také proto, že byli nejen od-
vážní, ale i zdravě sebevědomí.“ 

Těmito úvodními slovy začínalo každou 
středu, počínaje 27. zářím 2017, mé krátké 
vyprávění o některém ze „znamenitých léka-
řů v českých zemích“, rekrutujících se větši-
nou z 16.-20. století. Seriál skončil ve středu 
22. ledna 2020 a čtenáři se dočkali celkem 
sto jeden a dvaceti příběhů v internetovém 
deníku „Neviditelný pes“ Lidových novin. 
Samozřejmě, že zde byl perspektivní záměr 
vydat ony příběhy jako knihu. 

Paradoxně vše uspíšil koronavirus. Lékaři, 
sestry a další zdravotníci se postupem času 
stali předmětem všeobecné úcty a upřímné-
ho obdivu. A současně potřebují více než kdy 
jindy naši podporu, bez ohledu na rozdílné 
názory společnosti, týkající se probíhající 
pandemie. A tak nás napadlo vydat tuto knihu 
ještě před letošními svátky vánočními a ne-
prodávat ji. Rozdávat. Na znamení úcty k těm, 
kteří stojí v čele současného boje s lítým ne-
přítelem a vpravdě nasazují své životy. Jenže 
z čeho tisk zaplatit? 

Vyhlásili jsme sbírku. První přišel náš tis-
kař: „Udělám vstřícnou cenu tisku“. A poslé-
ze jsme vydali výzvu, která oslovila více než 
třicet konkrétních osob a dvě obce. Jsou jimi 
obec Čeladná a obec Úsilné (Voselno) z již-
ních Čech. Jména dárců, kteří s tím souhla-
sili, jsou zveřejněna v tiráži knihy. Díky nim 
nebude kniha prodávána v knihkupectvích, 
leč bude rozdávána všude tam, kde padne 
na úrodnou půdu. Kniha vyšla o loňských 
Vánocích v nákladu 2 000 ks, v atypickém 
formátu A5, ve velmi vkusné grafické úpravě, 
která je také darem. 

Stále je o ni značný zájem, nejen v medicín-
ských kruzích. A přispívat se dá i nadále na 
účet číslo 186 745 03 59/0800 (variabilní sym-
bol = datum odeslání bez interpunkce), neboť 
značné náklady si vyžádá také poštovné. Na 
znamení úcty k dárcům, z nichž mnozí jsou 
z Čeladné a z okolí, přetiskneme v několika 
pokračováních v Čeladenském zpravodaji vy-
brané lékařské příběhy, jejichž nositelé jsou 
buď z Beskyd, nebo z našeho blízkého morav-
ského kraje, či dokonce z Čeladné. 

O knihu si mohou zájemci napsat na adre-
su Okrašlovací spolek Rozhledna, Čeladná 
42, 7391 2 Čeladná. Nebo e-mailem na adre-
su: ondrejnikrozhledna@seznam.cz  

Petr Anderle

Dolní kolonie v Čertově Lhotce, kde se 
MUDr. Raimund Šrámek narodil

Raimund Šrámek druhý zleva
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Po manželově odchodu si paní Božena znovu 
a znovu prohlížela album s fotografiemi. Bylo 
tam hodně snímků z jejich častého pobytu na 
Skalce v Čeladné, snímky s dětmi u jejich domu 
ve Lhotce, snímky z výletů a z pozdější doby bylo 
fotografií málo. Jednou z posledních byl i sní-
mek mladého muže z dílny uměleckého ateliéru 
Schumpeter, který sídlil v Krameriově ulici na 

Královských Vinohradech. Byl to právě Raimund 
Šrámek, tíživá připomínka doby, kdy si hrával 
s jejich Oldříškem. Také mohl být doktor, šeptala 
si doktorova žena a pár slziček jí steklo po tváři. 
Založila fotografii do alba a pustila se do příprav 
k uvítání hosta. To ještě netušila, že se jeho ná-
vštěva protáhne na několik let, a že k jednomu 
„adoptivnímu synovi“ přibydou ještě další. 

neuvěřitelné válečné příběhy
A tak se později stalo, že ten den, 29. července 
1920, se v domě č. 119/10 v Mikulandské uli-
ci svítilo dlouho do noci. V domě bylo o jednoho 
doktora více, a poslouchali všichni, neboť to co 
slyšeli, bylo zajímavé, dobrodružné a zcela ne-
známé, protože všechno o té strašné válce neby-
lo zcela známo. Doktor Raimund Šrámek stihl po 

MUDr. Raimund Šrámek jako lékař a ředitel nemocnice v Ostravě-Zábřehu, kterou v dnešní podobě založil. Nejlepší školou mu byla válka.

Tohle byl první snímek, kterým Raimund doprovodil své vyprávění. Je z 19. prosince 1914 – to byl MUDr. Raimund Šrámek ve válce přesně 60 dní. 
A muži na snímku, mezi nimiž je v bílém plášti jejich doktor, ti všichni zbyli z první setniny domobraneckého praporu č. 54 po bitvě u Smedereva. 
V ten den dostali nový úkol – střežit na hranicích srbsko-rakouských prostor, v jehož středu byl hrázní domek č. 9, asi 9 km jižně od Keveváry. 

Historie



34

promoci pracovat jako sekundární lékař, když byl 
15. října 1914 oblečen do uniformy a poslán (byť 
jako lékař), do těch nejprudších bojů. A tak absol-
voval ještě do konce roku lékařskou praxi, kterou 
mu nebylo co závidět, ale četnost jeho zákro-
ků, při jeho znalostech a talentu, včetně trochy 
štěstí, z něj udělala za pár měsíců doktora par 
excellence. A k té troše štěstí patřilo i to, že přežil 
prosincovou bitvu u Smedereva.   

anděl v pekle
A tak to bylo až do počátku roku 1917. Raimund 
absolvoval vysokou válečnou školu medicínskou, 
určenou k částečnému zmírnění nesmyslného 
zabíjení. Když byl sám v lednu 1917 raněn a zajat, 
probudil se v lazaretu zajateckého tábora a nad 
ním se skláněla nejspanilejší ženská tvář, kte-
rou kdy viděl. Původně jsem si myslel, že jsem 
v nebi, ale dnes po více než třech letech se mi 
zdá, že jsem v pekle, komentoval to Raimund 
s nostalgickým povzdechem a vysvětlil. Ona 
krásná tvář patřila devětadvacetileté táborové 
lékařce doktorce Marii Petronele Chojnowské, 
příslušnici starého polského šlechtického rodu 
z Turku.  Těžko říci, proč Mariina volba padla 
zrovna na hornického synka z Mariánských Hor, 
ale faktem je, že v červnu téhož roku začal pod 
srdcem spanilé lékařky, klíčit nový život. A tak se 
oba mladí lidé dne 24. července 1917 vzali. Bylo 
to obrovské riziko, válka nebere ohled ani na 
lásku, ani na děti, které jsou vlastně jejími dět-
mi. Doktorka Marie Chojnowská měla přece jen 
vlivné příbuzné, takže dceru Irenu porodila v po-
měrně slušných podmínkách jedné moskevské 
nemocnice dne 9. března 1918.  A odjela s ní do 
Varšavy, neboť její muž považoval nejen za svou 
lékařskou povinnost zůstat s těmi, kteří chtěli 
odejít z této války se ctí. A to byli budoucí legioná-
ři, tehdy se jim ještě tak neříkalo. 

domů z války? z ruska přes kanadu
A tak doktor Raimund Šrámek absolvuje 
s 8. Slezským plukem složitou ruskou anabázi. 

Teprve v únoru 1920 se stáhli do Vladivostoku, 
odtud v červnu 1920 odpluli anglickou lodí M. S. 
Dollar do Vancouveru, odtud kanadskou dráhou 
do Quebecu a Halifaxu. Tam na ně již čekaly lodě 
Belgic a Valencia, na které připlul i Raimund. 
Hned z přístavu poslal dopis MUDr. Mayovi, 
s prosbou o pomoc. Jeho žena Marie je i s dce-
rou někde ve Varšavě. Nemá o nich již dva roky 
žádné zprávy. Chce tam zajet, najít je a přivézt 
do republiky. Tak byli s manželkou domluve-
ni, pouze nevěděli, kdy válka skončí a Maria ve 
Varšavě zase možná neví, že Raimund měl válku 
nikoli vlastní vinou, o něco delší. Podívejte se, to 
je jediné, co mi zbylo, ukázal Raimund fotografii 
své ženy a dcerky, kterou si pořídili ještě v březnu 
1918 v Moskvě.

bez děvčat se nevracej...
Mayovi byl skvělí. Máme v našem domě jeden 
volný byt, připravíme ho pro tvoji rodinu. Jeď si 
do Varšavy a bez těch děvčat se nevracej, řekl mu 
Jan May. A dodal, že je zcela samozřejmé, že mu 
potřebnou část nákladů na cestu uhradí. 
V září 1920 přijíždí MUDr. Raimund Šrámek 
do Prahy znovu. Tentokrát si přivede do 
Mikulandské ženu s dvouapůlletou dcerou 
Irenou. Rodina má první společnou adresu – 
Mikulandská 119/10 Praha II. A tak se zase kus 
Čertovy Lhotky objevil v Praze. 

odměna? dvojčata
Raimund Šrámek pracoval dva roky jako 
zatímní primář, privátně ordinoval s dr. Mayem 
v Mikulandské a miloval svoji ženu. Když přišli 
14. března 1924 na svět dva kluci najednou – 
Stanislav a Jan, bylo plno radosti nejen u Šrámků, 
ale i u Mayů. Světlo světa spatřili v Podolí 157 –
v tehdejším Pražském sanatoriu (dnes Ústav 
péče o matku a dítě), které patřilo právě v roce 
1924 po deseti letech od svého otevření mezi 
špičkové evropské léčebné ústavy. MUDr. Jan 
May patřil k zakládajícím členům sdruže-
ní Pražské sanatorium, kde jinde by tedy měli 
Šrámkovic kluci přijít na svět. 

Ke křtu nesl dne 3. května 1924 oba chlapce 
dr. May v zastoupení Ing. Vladimíra Chojnowského 
z Varšavy. Ten nemohl přijet, ale kmotrovství mu 
patřilo nesporně – v rodině svého bratra přežila 
doktorka Chojnowská – Šrámková nejen zbytek 
války, ale i dlouhé měsíce čekání na milovaného 
muže.  O několik minut starší Stanislav dostal 
jméno po dědečkovi Stanislavu Chojnowském, 
bankovním úředníkovi z Boryslavic. Mladší Jan 
dostal křestní jméno po Janu Mayovi, muži, který 
jejich tatínkovi pomohl nezištně v nouzi nejvyšší 
a pomáhal stále.

zpátky do ostravy
Raimunda Šrámka to pochopitelně táhlo domů, 
do Ostravy.  Žili zde jeho mladší bratři Jindřich, 

Rudolf a Teobald a také všechny čtyři sestry, 
alespoň doufal. Věděl pouze, že všichni tři bra-
tři byli přece jen strženi jeho příkladem a vy-
studovali horní školu a pracovali nejprve jako 
štajgři. Jindřich si postavil dům v Kunčicích pod 
Ondřejníkem a to bylo tak vše, co Raimund zjis-
til. Bylo třeba se přestěhovat do Ostravy, neboť 
i tam je třeba dobrých lékařů. Raimund s Janem 
Mayem na tohle téma nesčetněkrát hovořil. 
Dr. May věděl, že tak dobrý lékař, jakým je 
MUDr. Raimund Šrámek, se hned tak nerodí. 
Cítil to již tehdy, kdy chlapec Raimund čistil v jeho 
laboratoři sklo a bez problémů uklízel nevábné 
zbytky obvazů a jiných lékařských materiálů. Na 
frontě získal obrovskou praxi a získané poznat-
ky uměl aplikovat. MUDr. May by si dovedl klid-
ně představit, jak by jejich dvoučlenný tým ještě 
více posloužil dnes již stovkám jeho pacientů, 
z nichž mnozí péči potřebovali, leč neměli na ni. 
A Raimund smýšlel stejně jako on – proto mu 
bylo líto, že Šrámkovi odcházejí. Na druhou stra-
nu cítil, že splácí Ostravě jakýsi dluh. 

Vysílá tam zpět odborníka nad jiné, člověka, který 
může udělat pro zdravotnictví v Ostravě hodně. 
A nemýlil se, doktor May. MUDr. Raimund 
Šrámek až do své smrti v roce 1949 pracoval stří-
davě jako zdravotní vládní rada, primář či ředitel 
nemocnice, kterou v Ostravě–Zábřehu v dnešní 
podobě založil a vždy měl na mysli především 
dobro pacienta. Když se stalo, že pacient nemohl 
zaplatit, odpouštěl. Když sestra v nemocnici 
přinesla na pokoj pacientovi studenou polévku, 
neodpouštěl. Až do své smrti byl MUDr. Šrámek 
aktivním členem České obce sokolské, do níž 
ho před lety v Čertově Lhotce přivedl jeho učitel 
a mecenáš, Jan May. A navíc po sobě zanechal 
velice silnou stopu.

excelentní architekt
V jednom z panelových domů na ostravském 
sídlišti Fifejdy bydlel ještě před pár lety pan 
Stanislav Šrámek se svojí ženou Evou. Jeho bra-
tr, nositel křestního jména dr. Maye, Jan Šrámek Předlouhá cesta za manželkou a dcerkou

Dvojčata Stanislav a Jan Šrámkovi se  
sestrou Irenou a s nezbytnými slintáčky pod 
krkem

Historie
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vystudoval po válce architekturu. Bohužel, Bůh 
ho k sobě povolal nejdříve a poněkud předčasně 
10. listopadu 1978. Jejich sestra Irena, provdaná 
Horáčková žila ve Strakonicích. Děti Raimunda 
Šrámka jezdily s tatínkem do Prahy častěji. Jenže 
krátce po jejich odstěhování z Prahy, MUDr. Jan 
May zemřel. A tak se tehdy sešli nejen oni, ale 
mnoho dalších příbuzných, pacientů, přátel, ko-
legů, ale i těch, kteří byli jakoby jeho dětmi. 

Ľubomír Mrňa o životě a díle Šrámkova syna 
Jana, vynikajícího našeho architekta, mimo jiné 
napsal: Z doby pražského působení je s jeho jmé-
nem více či méně spjato autorství budov či celých 
komplexů československých zastupitelských 
úřadů v Londýně, Stockholmu, Sofii, Pekingu, 
Ženevě, Brazílii; jeho návrhy se ovšem realizova-
ly i doma. Slovensko výrazně rezonovalo i v jeho 
manželství s Alenou Cafourkovou, první českou 
absolventkou Fakulty architektury a pozemního 
stavitelství Slovenské vysoké školy technické 
v Bratislavě (studovala v letech 1948-52), vyni-
kající architektkou a posléze i profesorkou ČVUT 
v Praze. Z jejich autorské spolupráce vzešlo 
hned několik významných architektonických děl; 
uskutečnění posledního z nich přesáhlo nejzazší 

hranici jeho života (administrativní budova ČKD 
Na Můstku v Praze, 1974-83). 

Ing. arch. Kamil Dvořák, DrSc. napsal: J. Šrámek 
byl výjimečně nadaný architekt, měl vzácnou 
příležitost pracovat s kolektivy vynikajících 
architektů, zejména na projektech našich 
zastupitelských úřadů v zahraničí. Po neofunk-
cionalistických začátcích lze jeho stavby zařadit 
k vyspělému brutalismu; je to brutalismus drsný 
a dramatický, avšak ušlechtilý, výtvarně kultivo-
vaný. Nejvytříbenější brutalistickou stavbou je 
jeho velvyslanectví v Londýně. Šrámek navrho-
val stavby včetně interiérů a nábytku, spolupra-
coval při tom s předními výtvarníky a designéry. 
Exteriér a interiér stavby pojímal jako nedílný 
celek. V posledních dílech - v nové části Hlavního 
nádraží a u domu ČKD na Můstku v Praze - již 
přešel ke stylu high-tech a u domu ČKD vlastně 
k první postmodernistické stavbě u nás.

kruh se uzavřel
A tak se nám kruh uzavřel. Legionář doktor 
Raimund Šrámek léčil lidi tam, kde žili jeho 
předkové. Kde jeho tatínek rubal uhlí. Měl vždy 

na paměti odkaz svého učitele a podporovatele 
MUDr. Jana Maye. A odkaz kamarádů legionářů, 
kteří výrazně napomohli vzniku nového česko-
slovenského státu. A tak vychovával i své děti. 
Jeho syn Jan Šrámek odešel, podobně jako kdysi 
Jan May do Prahy a podílel se i ve složitých do-
bách výrazně na rozvoji své země. 

Kdykoli půjdeme po Můstku či do haly Hlavního 
nádraží, budeme si muset na něj vzpomenout. 
Když jsem před několika lety hovořil s do-
centkou Alenou Šrámkovou o jejím manželovi 
a MUDr. Mayovi, řekla mi paní architektka, že 
podle toho, co mi říkal manžel, musel být doktor 
May úžasný a nevšední člověk. O jejím tchánovi 
pochopitelně nemluvě. Lidumilství má mnoho 
podob. 

Petr Anderle

MUDr. Raimund Šrámek (na snímku zcela vpravo v brýlích) na setkání lékařů legionářů s prezidentem Benešem po roce 1945. 
Jejich plány a představy byly v tu dobu již bohužel předem odsouzeny k zániku. 

Historie



JUMPING® FITNESS
NA ČELADNÉ

- kardio trénink, co tě nabije!
- Jumping® nezatěžuje klouby!
- motivující a energická hudba!

- bez ohledu na věk!
- ideální sport 
pro formování

postavy!
 

Středa 18:30-19:30
Pátek 18:30-19:30

 

Sportovní hala Čeladná
Rezervace - 739 177 028

Lékárnu AGEL najdete na ulici Čeladná 1.

www.lekarna.agel.cz

* Při nákupu produktů privátní značky v celkové hodnotě nad 250 Kč získáte Vitamin C 100 mg, 30 tablet za 0,05 Kč.
Nabídka platí do 31. 10. 2021 nebo do vyprodání zásob. 

Za nákup produktů značky
Lékárna AGEL nad 250 Kč získejte

DÁREK* – Vitamin C

Doplňky stravy

DÁREK
NAVÍC 

Akce platí od 18. do 31. 10. 2021.
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Prodej drůbežího masa z přebytku ze dvora: 

KRŮTY, KUŘATA, KAČENY 
Drůbež běhá volně po trávě a v lesním porostu, 

je krmena šrotem, pšenicí, ječmenem, naklíčeným 
obilím, kopřivami a bramborami. 

Maso je v kuchyňské úpravě. 
Možnost bezpečného dovozu zdarma 

až k Vám domů. 

Volejte 723 199 786
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Inzerce

Vzhledem ke zvýšenému nápadu majetkové trestné činnosti 
Vám nabízíme výhodné zabezpečení Vašeho rodinného domu, 

apartmánu, chaty nebo provozovny.
Naše služby poskytujeme v obcích Čeladná, Frýdlant nad Ostravicí, 

Pstruží, Kunčice pod Ondřejníkem a Ostravice.
Připojíme Váš již existující elektronický zabezpečovací systém 
na náš pult centralizované ochrany, případně Vám připravíme 

návrh na zabezpečení Vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních aplikací můžete mít neustále přehled 
o Vašem objektu také prostřednictvím Vašeho mobilního telefonu.

Samozřejmostí je také možnost zapojení hlásičů požáru.
Neváhejte nás oslovit na níže uvedených kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311

daruji keře malin

Daruji keře malin, 
rodí dvakrát.

608 436 643

(ilustrační foto)
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Úspěšné taneční studio otevřelo pobočku v Čeladné
V polovině září začaly taneční kurzy pro děti, juniory i dospělé pod vedením taneční školy 
DANCEPOINT z Frýdku-Místku, která v oblasti tance působí již 17 let. 

Lekce se konají 4x týdně v upravených pro-
storách horního sálu Sportovní haly. V sále 
haly je novinkou nejen nová taneční podla-
ha, ale i zrcadla a baletní tyče, které ocení 
nejen noví tanečníci, ale také lektoři tance. 

V úterý od 16 hodin probíhá výuka 
tanečního stylu street  dance pro děti, od 
17 hodin pak pro juniorskou kategorii. Lekce 
vede Mgr. Markéta Bilasová, která je drži-
telkou republikových i mezinárodních titulů 
v oblasti street dance formací i produkcí 
a zároveň je také ředitelkou a zakladatelkou 
tanečního studia. Do Čeladné se přestěho-
vala před dvěmi lety a již delší dobu zvažo-
vala otevření lekcí pro děti i juniory z okolí, 
se kterými by mohla sdílet nejen své zkuše-
nosti, ale také nadšení z tance. 

Další novinkou je výuka latinskoameric-
kých a karibských tanců pod vedením zku-
šeného tanečníka a lektora Václava Uhra. 
Lekce probíhají pro děti a juniory v pátky 
od 16 hodin. První lekce začínají v pátek 
15. 10. a lektor se těší na nové tanečníky. 
Děti se naučí základy latinskoamerických 
tanců – SAMBA, JIVE, CHACHA, RUMBA, 
PASO DOBLE. Důraz v lekci je kladen na 
správné držení těla, postavení chodidel, 
základní a mírně pokročilé kroky a variace, 
základní směrování tanců a variací, nášla-
py, výuku charakteru tance a základních 
informací, poznávání jednotlivých skladeb 
a rytmů, hry s rytmem. 

V průběhu roku s tanečníky připravujeme 
vystoupení pro rodiče na vánoční show a zá-
věrečnou taneční show. Kurz je určen pro 
jednotlivce i páry – děvčata a kluky (1. a 2. 
stupeň základní školy). 

Latinskoamerické  tance se tančí v sólo 
formě tak, abychom každý vnímali svou 
vlastní rovnováhu, ale děti mohou tancovat 
i v párech. Zájemci pak mohou tancovat ve 

velkých formacích, malých skupinách, sólo 
nebo duo.  

A nejoblíbenější lekce studia pak přichys-
tali v pátky od 17 hodin pro dospělé ženy, 
kde se vyučují latinskoamerické a karibské 
tance v sólo formě. Veškeré informace a re-
gistrace naleznete na webových stránkách 
studia www.dancepoint.cz.

red

Taneční lekce street dance pro děti

Latinskoamerické tance sólo pro ženy s Václavem Uhrem
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Informace pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  702 251 655
Beskydské reh. centrum	 552 533 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v říjnu
Obvoďák z Čeladné / MUDr. Návrátilová	
Je nutné se objednat! Tel.: 558 684 044
Pondělí
injekce		  6:45-7:30
ordinace		 7:30-13:00
Úterý, čtvrtek
odběry, injekce	 6:45-7:30
ordinace		 7:30-13:00
Středa
injekce		  13:30-14:00
ordinace		 14:00-18:00
(pouze pro pracující, objednané a akutní stavy)
Pátek
injekce		  6:45-7:30
ordinace		 7:30-12:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	 155
MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

Zubní ordinace  
MUDr. Záškodná  MDDr. Schotliová	
(724 780 732 nebo 558 684 066)
Po   13:00-19:00      12:00-19:00
Út      7:30-13:00        7:00-14:00
St       7:30-13:00       9:00-16:00
Čt       7:30-13:00       7:00-14:00
Pá       neordinuje       7:00-14:00
Zdravotnické zařízení Čeladenka
Po, Čt     8:00-12:00   12:30-17:00	
Úterý     7:00-12:00   12:30-17:00
Středa   7:00-12:00     12:30-15:30
Pátek      8:00-12:00     12:30-14:00

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Z důvodu vládních nařízení stále platí 
omezený provoz úřadu pro veřejnost:
Pondělí	 8:00 - 11:00	 12:00 - 17.00
Středa	 8:00 - 11:00	 12:00 - 17.00 
Út a čt pouze po předchozí dohodě.

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008

Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925

Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na Obecní úřad

Poděkování
ZKO Frýdlant n/O děkuje majitelce paní 
Dagmar Myslikovjanové a uživateli panu 
Jiřímu Kowalíkovi za propůjčení pozem-
ků k výcviku psů, konkrétně k vykonání 
stopařských prací při plnění zkoušek 
z výkonu. 

Irena Doupalová 
vedoucí zkoušek

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.
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Uzávěrka:                 	 21. 10. 2021 

Uzávěrka inzerce:  	 22. 10. 2021

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

gratulujeme k jubileu: 
říjen

Marie Siudová 70 let
Jiří Stojar 70 let
Jaromíra Pavelcová 70 let
Zdenka Bajgarová 70 let
Helena Vajda 75 let
Jindřich Šindler 75 let
Jiří Pavliska 80 let
Zdeněk Hrachový 80 let
Jarmila Janečková 80 let
Olga Pavlisková 85 let
Jarmila Kavanová 85 let
Miroslav Šigut 90 let

Listopadové číslo vyjde 29. 10. 2021 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

Pietní akt k uctění památky
Janko Ušiaka
velitele 1. československé partyzánské 

brigády Jana Žižky

a dalších obětí 
z řad partyzánského 
a místního odboje

se uskuteční ve středu 

3. listopadu 2021 
od 13:00 

na hřbitově 
v Čeladné

Protože poručík Ján 
Ušiak nehodlal padnout 

do rukou nepřítele, raději 
ukončil svůj život 

výstřelem z pistole. 
Hrdinskou sebevraždou 

Ušiaka byly plány 
ostravského gestapa 
definitivně zmařeny. 

Jan Ušiak byl přes přísný 
zákaz německé správy 

pietně pochován 
v Čeladné za účasti 
několika odvážných 
místních obyvatel.

Blahopřejeme manželům 
Lubomíru a Marii Charbulákovým 

k výročí zlaté svatby.
kterou oslaví dne 9. 10. 2021.

Padesát roků už jste spolu
to jeden celý lidský věk,

na Vaší pouti věrná láska
Vám svítila co krásný květ.

Gratulujeme panu
Stanislavu Krautovi 

ke krásnému životnímu jubileu. 
V sobotu 4. 9. oslavil 85 let.

Rodina, sousedé a vedení obce


